

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Elfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy óra 200 korona. Negyedévre 600 korona.  
**Megjelenik hétfő kivételével minden nap.**  
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

**Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám, alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

## A multak rettenetes tanulságai.

A Zetin Klára neve ma Foch francia admirális nevével összekapcsolódva kerül bele ennek a szerencsétlen Európának viharosan forrongó történetébe. Zetin Klára német nő. Olyan asszony, mint azok, akik a nyílt színen addig deklamálnak és uzennek hadat istennek, hazának, családi életnek és emberi erkölcsöknek, míg lecsik a kontyuk és állanak világcsufjaként, meghazudtolva a nőiség tisztán, nemes, magaslatos kultuszát.

Zetin Klára, a német kommunista párt képviselője Moszkvában. Rendszere egészen új és csepp sablon a régió benné föl nem található. — Nem dolgozik vérről, mint a kollektíva. Nem robbant dinamitot, mint nagyszerű barátnő. Nem kémkedik és nem lök le orosz generálist; nem akar pénzt kizsárolni, mint a bécsi „émigránsok”. Neki van pénze, tehát mást akar. Azt beszéli be a harmadik internacionálé elnökének, Bucharin orosz elvtársnak, hogy Németországban minden kész van egy újabb kommunista puccs végrehajtására, mert a földalatti szindikátusok dolgoznak s csak segítség kell. Nem rubel, nem is dollár, hanem egy olyan körülből százezer főből álló vörös hadsereg.

A Morningpost című újság már részleteket is közöl, mely szerint Németországban minden előkészület megtett egy nagyszabású bolsevik felkelésre s annak időpontját is kitűzték januárra. Egyébként is nyílt titok ott, hogy az ország el van araszva orosz ügynökökkel, akik a legutóbbi sztrájkokat és zavargásokat is rendezték. S hogy készül valami, hogy a német nemzetnek végromlását szelje a moszkvai vörös pokolmereg, azt sejteti a francia minisztertanács, mely tegnap már bevonta tárgyalásába Foch marsallt is, a „győzelmes” hadvezért, akinek nevéhez fűződik Franciaországnak ez az egész pünkösdi királysága. Foch generális nem hívják ok nélkül megbeszélésre és mindig csak akkor hívják, mikor valami nagy manőver, valami halálos fordulat van kuszóban.

Németország elment az erőszítés utolsó határáig, midőn az utolsó aranyait odaadta. De a vérszomjas franciának ez mind kevés volt s mivel újat a német adni nem tud, újabb katonai telvonulást tervez Berlin ellen. A márka erre a hírre újabb ponttal esik lefelé. S majdnem oda, ahol már nincs tovább lejtő s ahol nullává semmisül meg értéke. S a nép lelkében új csirákat rak el a keserűség, mely azután a vörös kihalás felé hajtatja. Berlin körül képelethet úgy találkozik a két név, a Foch marsallé és a Zetin Klára asszonyé, a lecsott kontyú némbéré. Ilyen kardcsörtetést szavazor hallottunk már mind a két oldalról s a vége leszerelés, megretirálás lett. Lehet, hogy most is így lesz.

Ami azonban minket ebben a készülő, vagy tervezett eseményben érdekel, nem maga az esemény, hanem a pokoli szándék. Mesebeszéd az és naiv gondolkodás, mely elhiszi hogy nálunk nincsenek pokolvart hirtő vörös vígécék s hogy itt ki van írva a lelkekből a vést, romlás, pusztulást jelentő bolsevizmus. Az a vörös csóva ott lappang mindenütt a világon s így nálunk is. Ha csak egy perc is megfellekedünk róla s ha csak egy pernyi ellágyulást mutatunk is, ha az erőt feladjuk, nyom-

ban életre hívja azt a moszkvai pokoli kéz.

Ez a soha elégszer nem hangoztatható parancsa a multak rettenetes tanulságainak áll előttünk s ezt vetíti elénk a kép, mely Németország történetének szomorú filmjeként perreg ismét szemünk előtt.

Egyetlen lényege az összeforrot gyógyszernek ennek az erő s az erőnek

## A keresztény és nemzeti irányzat elsőpri a liberális frakciót.

Amit nem irnak meg a liberális újságok.

Hiába próbálkoznak és hiába vergődnek a liberális frakciókba menekült elemek szembe helyezkedni a tántoríthatlan magyar polgárságot felelő és igazán képviselő keresztény és nemzeti irányzattal, úgy elsőpri őket a közeljövő, mintha pokoli frontjukkal meg se kísérelték volna a magyar feltámadást megakadályozni.

Tágra nyitott szemekkel és tátott szájjal szinte tehetetlenül kezdenek omladozni az olyan nyílt és határozott, mindenestre azonban kijózanító szavakra, mint amilyen a Wolff Károlyé is volt most Budapesten. A világrt se közölnék az elképedt és az igazságos megrökönyödött liberális lapok, hát leközzöljük vonatkozó részletében mi. Így hangzik:

— Baracs bizottsági tag urnak politikai vonatkozású kijelentéseire csak annyit jegyzek meg, hogy rövidesen el fog tűnni a politikai küzdőtérrel minden más politikai frakció, csak a két elmenthető áll: a keresztény morál alapján álló nemzeti irányzat és a szociáldemokrácia marad.

megbonthatlan, a keresztényi erkölcsökkel átított polgári ársadalom.

Az egészséges, erős egységes összeforrot nemzeti test, melyről leperreg minden férge a bolsevik örületnek. A Zetin Klára lehullott kontya azt jelzi és ritka fogai közül előrikacsoló hangja azt visítja a mi fülünkbe: ne aludj, mert a pokol ördögei sem alszanak!

E két hatalmas világnézeti erőnek harca el fogja söpörni a liberális intellektuelleket.

**mert hiszen liberális tömegek nincsenek. A liberális intellektuelleknek a szociálistákkal való szövetkezése felfaladásukat jelenti.**

A keresztény nemzeti pártok a magántulajdon alapján állanak, természetes volna tehát, hogy a polgári pártok inkább velük szövetkezzenek, mint a szociáldemokratákkal. Ennek azonban csak egy megoldása van, még pedig az, hogy a demokráta és liberális pártok elismerik a keresztény nemzeti gondolat morális felsőbbbségét és ennek magukat alárendelve részben veszik fel a harcot a szociáldemokraták ellen.

**El fog jönni az idő, amikor majd emlékezni fognak itt elmondott szavaimra, amikor én még mindig a porondon leszek, a demokraták és liberálisok azonban nem lesznek már seholsem találhatók.**

Beszédének végeztével a keresztény párt percekig tartó lelkes óvációval ünnepelte vezérét.

## Harminckilencesek ünnepe.

Debrecen magas vendégei.

A magyar katonai dicsőség, bátorság, amely mérhetetlen testi és lelki erőn alapszik, ünnepe a mai nap. A mi földünkön, a Hajdúság nemes tájajánál, kinőtt barnaarcú, zömök, testes nök, akik odakinn az ágyúviharok remes orkánjában komáztak a halállal, nemtoródve bajjal, sebekkel, a megsemmisülés örök nagy rémével, ünnepelnek ma a volt 39-esek vitézeinek volt ezrede, amely annyi dicsőséget szerzett a magyar névnek, hogy míg magyar lesz e föld hátán, őket el nem feledhetjük.

Az örömmünnepebe vegyül az emlékezés is, mert hiszen nincsen tiszta örömmünk. Az ezred nemes eleje, ellenére minden hősi dicsőségnek, ott hunyt el a csataterén. Sokan a rettenetes Doberdó gyilkos tüzzáporában hopták ott fiatal magyar életüket s aki hazahozta is, azok közül is hányan jöttek meg csonka-bonkán, vesztve fiatal ruganyosságát, tetterőt.

Sokan hősi halált haltak: az ezred becsületés, neve, ereje, példája pedig epen az óharcú hősiességük szepőtlenül jött meg a harcterek véres szinteréről. És a megmaradtak kegyelettel ápolják az ezred nagy becsületét, amely a hősihálitokról való kegyeletes megemlékezés mellett ott van azonban az ezred másik nagy hivatása: a nemes-példaadás, az ezred erényeinek ápolása és betovitele a jövő generációba, a Hajdúföld nemes nagy ivadékaiba, hogy méltó fiai és unokái legyenek a 39-es hősöknek, örök dicsőségére hazánknak és a magyar becsületnek.

És a volt ezred ereje, vitézsége élni fog és példájából hatalmas erő lángot a magyar ifjúság előtt és ez még nekünk visszaszerzi a történeti nagy Magyarországot.

Köszöntjük a volt 39-es ezred hőseit, a hazafias kötelességteljesítés tüzviharon átment, példát adó élő fiai s mai hajtársi ünnepekre át-

nyújtjuk nekik Debrecen igaz magyar, megmélyezhetetlen lelkü közönségének elismeréséből, hálájából, csudálatából és a rájuk gondolásban büszke örömből is fakadt, soha el nem száradó babérait.

**A kormányzó képviselője.**

A 39-esek ünnepségére Horthy Miklós, Magyarország kormányzójának képviselőjében Soós Károly altábornagynak Debrecenbe érkezésével vette kezdetét. A kormányzó képviselőjét ünnepélyesen fogadták.

Az államason megjelenek: Kraitchwill Károly körletparancsnok, Wolff János tábornok, Lépes, Botka, Penyigéi, Nagy Frigyes, Schnörl vitézredesek, Lukács és Müller alezredesek, Gömör és Hermann őrnagyok. A volt harminckelences gyalogezred tiszakaraból részt vettek a fogadtatáson Pokoly József, Lukács Antal, Virágh, Kiss István és szobozlay Sándor főhadnagyok és sokan mások. Az állami rendőrség képviselőjében Ghyczy Tihamér kerületi főkapitány, Sági Lajos rendőrfőfelügyelő, Debrecen város részéről Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, Balogh Sándor polgármesteri titkár, Hajdúvármegye képviselőjében Nábráczky Béla főjegyző jelent meg.

A vonat megérkezésekor a katonazenekar a Hymnust játszotta. Majd Soós altábornagy ellépett a díszszázad előtt s előbb Wolff János, azután Csóka Sámuel polgármesterhelyettes üdvözölte.

Soós altábornagy válaszában kiemelte, hogy a kormányzó ő főméltségére üdvözlését hozta Debrecennek. Majd a város ötös fogatán a Bikaszállodához lakására ment. A díszszázad pedig élén a katonazenekarral vonult vissza a kaszárnyába.

**József Ferenc főherceg fogadtatása.**

Este nyolc után gyülekeztek a pompásan feldíszített első oszályu váróteremben a fenség fogadására megjelent katonai méltóságok és a hajdúszökök képviselői. Ott volt Kraitchwill Károly helyőrségi parancsnok, Wolff János tábornok, a 39-esek tisztikarának a szeniora, Klein László tábornok, Lépes, Batka ezredesek, Schnörl vezérkari főnök, Hermann és Gömör őrnagyok, Nagy csendőrezredes, Ghyczy Tihamér kerületi rendőrpáncsnok, Sági Lajos rendőrfőfelügyelő, Vass János rendőrkapitány, Csóka Sámuel h. polgármester, Nábráczky Sándor megyei főjegyző, Pokoly főhadnagy, Piszky Árpád volt 39-es kapitány és mások. A vonat kevéssel csak háromnegyed 9 után robogott be.

A peronon fesszes díszszázad állt, a 11. gyalogezred délceg legénységéből Takács Elemér százados vezetésével. Erkezésekor a zenekar a Hymnust játszotta. A fiatal kir. főherceg kapitányi egyruhában volt. Ágva tábornak kíséretében.

Ellépett a díszszázad előtt és a fogadására megjelentek elébe jött. Először Wolff János üdvözölte, azután Csóka Sámuel polgármester. A kir. herceg meghatva mondott köszönetet és átadta édes atyjának: József kir. hercegnek üdvözlését, ki betegsége miatt nem jöhett el.

Az üdvözlések sora az első oszályu váróteremben folytatódott. Itt Nagy Béla volt 39-es őrmester köszöntötte a fenséget a legénység és tisztikar nevében, majd Katona István, volt volt 39-es közlegény az ezred egyik megőrzött zászlóját mutatta be. A

23/25

zalszót 1914-ben vette ki a frontba és a háború végéig becsülettel megőrizve életét haza hozta.  
Azután az első osztály vándorerejéből a főherceg az állomás előtt kocsira szállott és az Arany Bikába hajtatott. Az állomás előtt egybegyűlt hatalmas néptömeg lelkes ovációban tiszteletet.

**Díszelőadás a színházban.**

A színház előcsarnokában gyülekeztek a fogadásra nagy számban megjelentek. A feljárt lépcsőn Kardos Géza színházgazda várt. Rövid meleg szavakkal üdvözölte az érkező fenségeket, majd Soós Károly altábornagyot.

A díszelőadás ünnepélyes megnyitóját után dr. Rácz Lajos volt 39-es tiszt tártott meleg beszédet, visszaemlékező az ezred dicső napjaira. Üdvözölte a fiatal fenségeket és apjának némes példáját tárta elébe. Utána Soós Károly tábornokot, a kormányzó képviselőjét köszöntötte, mély hódolattal. Azután tovább folyt az ünnepi előadás.

Gyönyörű panoráma tárult elénk, a színpadon szépen tisztelgő 39-es bakák egy szakasza, a háttérben egy roham izgalmas képe s azután felgördül a hátsó függöny is és a háttérben ékes magyar csapat az ország címere alatt a Himnuszt éneklé.

A díszelőadás főbb száma is méltó volt a színházi est fényéhez. Pekár Gyula költeményre hivatott interpretálókra talált Halassy Mariska, Rubinyi és Erdődy Lilibén.

Az előadást a Hamburgi menaszszony első felvonása, illetve annak hatásvás táblója zárta be.

A nézőtér zsufoltság telve volt. A kormányzó képviselője, a főherceg és a város páholyát zöldgírlendokkal díszítették. Az egész színházban valógatott és előkelő közönség sorában mindvégig felemelő és lelkes hangulat uralkodott.

**A francia követ Budapesten.**

Doulet francia követ Budapestre érkezett. Párisban Poincaréval tanácskozott a magyar ügyekről. Vele együtt érkezett meg Hevesi követségi tanácsos, a párisi magyar követségnek Praznovszky távolléte utáni ügyvivője, aki ezt a missziót csak január közepéig fogja betölteni akkor foglalja el a párisi követségi állását Bánffy Miklós gróf. Bánffy Miklós gróf akkor foglalja el állását ha a párisi magyar követség új palotájában befejezik az átalakítását.

**Hasznos ajándékok!**

**Karácsony**

legkedvesebb meglepetései

**KARDOS LÁSZLÓ**

vászon, kelegye és fehérnemű -o- üzletében és kárakataiban -o-

Debrecen, Kossuth-u. 9.

**KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS.**

Megbízható árak! Határozott árak! Alapítva 1831. évben.

**Olcsó és szép kész cipőtársőrészek**

kaphatók: **Vértessynéi**  
Csapó-utca 21. szám.

**Eladó föld és ház!**

Tíz hold prima fekete föld tanyával Nádudvaron, közvetlen a község alatt, ugyszintén a községben egy gazdálkodónak alkalmas családi ház, istállóval, göréval, olakkal ellátva és 2400 eladó.  
Névezetű szőlős kert  
Elvezetési: **RÉVI** **Udvargyár**, Debrecen, Hatvan-utca végén. -o- -o- -o-

**A munkás biztosítás restaurációja.**

A népjóléti minisztérium különös az utóbbi időben behatóan foglalkozik a munkás biztosító pénztár és általában a munkásbiztosítás kérdésével. Kérdést intéztünk Vass József népjóléti miniszterhez, aki a következőket mondotta munkatársainak:

— Meg kell állapítani, hogy az üléseknek és értekezleteknek sorozatos tartásával a szociáldemokraták vezetői nyitott ajtókat döngözték, mert a munkásbiztosítás restaurációját nemcsak én, hanem hivatali elődöm is terveztette. A munkálatok körülbelül befejezést is nyertek és remélem, hogy a törvényjavaslatot a következő hónap derekán a nemzetgyűlés elé terjeszhetem.

**Értekezlet az árdragító visszaélések megtorlása ügyében,**

Három miniszter részvételével.

Budapest, dec. 9.

Az igazságügyminiszter a kereskedelmi és közlekedési miniszterrel egyetértőleg az ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági érdekeltségek részéről az árdragító visszaélések esetében irányadó újszabványos eljárás gyakorlati alkalmazásával szemben elhangzott panaszok megvizsgálása és az indokolt panaszok orvoslása kérdésében a három minisztérium és az Okák szakembereinek bevonásával szakértekezletet tartott, melyen az igazságügyi és kereskedelmi miniszter, valamint báró Prónai közlekedési államtitkár személyesen résztvettek. Az értekezlet olyan megállapodásra vezetett, amely előreláthatólag alkalmas lesz az érdekel-

tettek megnyugtatóására. Az igazságügyminiszter rendeleti úton fog intézkedni aziránt, hogy a jövőben az olyan feljelentett egyénnel szemben, akinek helyben állandó üzleti telepe, vagy helyisége van, az itteni rendes üzleti körében kötött ügyleteiből kifolyólag, ha csak a közzététel nyilvánveszélyeztetett érdekére való tekintettel a közérdek azonnali tárgyalást nem kíván, a rögtön tárgyalás mellőzhető. Másfelől az értekezlet elhatározta azt, hogy az árdragítási ügyekben szakmabeli ülnök is alkalmazásuk és az egy szakmabeli ügyek lehetőleg ugyanarra a napra töltsenek ki, ami lehetővé teszi azt, hogy a szakmabeli ülnök az ítékezésben tényleg részt is vehessen.

**Megnyilt**

**a debreceni galamb és baromfi kiállítás.**

**A keletmagyarországi baromfi és galamb tenyésztő társaság kiállítása az Arany Bikában.**

Az Arany Bika nagytermében, hol máskor fürge párok lejtének lenge táncokat, avagy tüzes szócsok hevítik a lelkeket, most kakasok éles kukorikolása vegyül egybe a galambok tompa bugásával, amely be bele-belekiált kívülől egy-egy hatalmas 50,000 koronát érő fajliba.

A teremben oszlopokban, szép sorjában egymás mellé illesztve, kis négyszögű kalitkában mozognak a szegény madarak, maguk sam tudják, mit vétettek, hogy idekerültek s egyszerre annyi bámulójuk akad. Délceg fajkakasok, jól megtermett tyuknénik, ezerféle színben és változatban versenyeznek a nagyérdemű közönség magas tetszéséért. Bizony szép példányok mind. A járókelők jólesően legeltetik rajtuk meket, legfeljebb az az ellenvetésük, hogy nem a tálban látják, bő zsirban, paprikás zafftal. De mind megállják helyüket, mind méltók arra, hogy fajukat szaporítsák.

A terem jobbán galambok gazdag tárháza annyi minden színben, nagyrészt debreceni kiállítóké, mert itt vannak — mint kalauzom magyarázta — a legszenvedélyesebb galambászok.

A háttérben nyulak szoronganak, kis ketrecekben mutogatva gyönyörű, gazdag ezüstös prémüket, egy-egy kövér nagy természetes, nyolc kilós u. n. husnyul ebédutáni szendergesét alusza.

A nyulak sorába iktatták a kanáriakat, Pénzes Sándor debreceni kanári tenyésztő remek példányait. S míg egyesek a díszes, szép ornamentikus kalitkában jól érzik magukat, sok-sok kanári a börtönkalitkában, ahová énekelni tanulni viszik őket az idomító emberi kéz, rabsága szomorú senyvedésében is vigan füttyörészik és megtanul gurgulázni, ami értéket megkétszerezi az ember szemében.

A pompás, szép kiállítás dícséretére válik a rendezőségnek és megérdemli, hogy nemcsak Debrecen és vidéke, de az egész ország tudomást vegyen róla. A kiállítás vasárnap este hatkor ér véget. Győzelmi díjként aranyérmét nyertek: Szécsényi István Plymouth tyukjai, Bogyai Elemér emendi libái és Csapó László angol parókás galambjai. Állami ezüst érmet kaptak: Szécsényi István Plymouth tyukjai, állami bronzérmét Lucs Ferenc angol golyvász galambjai, BOE ezüst érmet a nyírmedi gazdaság pulykái, BOE bronzérmét Biró Pál keleti pergőgalambjai, BOE bronzérmét Rimanócy Béla

Leghorn tyukjai, BOE bronzérmét Aranka László belga nyulak, állami bronzérmét az erdi gazdaság baromfi telepe. A Debreceni Gazd. Egyesület bronzérmét Balogh Istváné pulykái, ugyancsak a DGE bronzérmét dr. Biró Barna Plymouth tyukjai nyerték meg. Az Országos Gazd. Egyesület által adományozott két bronzplakettet kapták: a nyírmedi gazdaság baromfi telepe, Rimanócy Béla Bráhma tyukjai A Jankovics Viktor által felajánlott irasztal készletet Csapó László nyerte meg.

A kiállítás között debreceni gazda alig egy-kettő szerepel. Annál többb a tisztviselő, postás, vasutas, katoná

**A korona 23.**

Jelentések a mai tőzsdéről.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsdei forgalom igen szilárd irányzat mellett bonyolódott le, a vevők sorában a vidéki malomok szerepeltek elsősorban és jelentős tételeket vettek fel a piacról. A fővárosi malomok még mindig tartózkodnak a vásárlástól. Az élénk kereslet már a tőzsdéidő első felében jelentékenyen megszilárdította a kenyérmagvak árfolyamát, míg a takarmány cikkek csak lassabban követtek az árfolyamot.

**Hivatalos árak:** Buza 76 kilós tiszta vidéki 9700—800, egyéb 9600—700, 78 kilós tiszta vidéki 9900—10000, egyéb 9800—9000, rozs 6600—800, tak. árpa 6700—800, sörárpa 7200—400, köles 8000—500, zab 6500—550, repce 13500—4500, korpá 4450—550.

**Gyapjupiac.** A meglévő bárány és kényviratu készletekre nincsen vevő, az árak változatlanok. Báránnyagpaju 650, kényviratu 650—700, kis tételekben ab állomás.

**Devizaközpont hivatalos árfolyama:** Amsterdam hollandi forint 931—45, Kopenhága dán korona 480—90, Krisz tónia norvég korona 444—454, Itália lira 117—22, Páris francia frank 163—71, Stockholm svéd korona 630—45. A többi változatlan.

**Börzselentés.** Nyers marhabőr 430—50, száraz 1000—100, nyers borjubőr 800—50, sózott lódbőr 4500—5500, száraz 3500—4000.

**Lóvásár.** Felhajtás 1275 I. és 6 eladatlanul visszamaradt 731.

**Árak:** Hátasló csikó 4000—35000, könnyebb kocsik 16 80000—183000, igás kocsik 16 nehéz nyugati 75—205000, könnyű 22—88000, száraz 8000—183000, öszvér 8000—36000, alárendelt minőségű 16 8500—55000, vágó 7200—43000.

**Fűszerjelentés.** Fahéj 800, fekete bors 650, gyömbér 800, kömény 1250, kakao corff 1100, tea shouhong 1750, pecco 1350, rio kávé 850, santón 1100, kvatemala 1400, belöldi csokoládé 1200, külföldi 1800, rizs 202.

**Ferencvárosi sertésjelentés.** Déli hivatalos Szabadvásári maradvány 1452 sertés, érkezett 305, eladatott 160. Árak: zsirsertés, fiatal nehéz 400—90, könnyű 360—440.

Zsirtvásári maradvány 1971 sertés, 1 sült, érkezett 10 sertés, eladatott 62. Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 410—500, könnyű 440.

**Zürichi zárlat:** Bécsen keresztül érkezett 2 óra 30 p. Berlin 6 fél, Hóllandia 221 fél, Newyork 530 fél, London 2424, Páris 3762, Milánó 2665, Prága 1680, Budapest 23, Zágráb 177 fél, Bukarest 325, Szófia 305, Varsó 3 negyed, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76.

**MAYER Divatárház**

Piac-utca 18. szám (Tisza-palota)

**megnyilt,** ahol a legdivatosabb kötött kabátok, szveter-

terek, keztük, a legfinomabb selyem-, flór- és fátýol harisnyák, minden elképzelhető színben és minőségben a legjutányosabb áron kaphatók.

**Gyapju fonalak**

összes divatszínekben kereskedők és kötődék ügyelmébe.

Állandó nagy raktár. Gyári árak

**FUCHS JÓZSEF és Társa**

Budapest, IV., Károly-körút 4.

### A debreceni ügyvédi kamara tisztújítása.

Mához egy hétre lesz.

A debreceni ügyvédi kamara december hó 17-én, vasárnap tisztújító közgyűlést tart, amely érdekesnek és mozgalmasnak ígérkezik.

Az ügyvédi kar egy része továbbra is dr. Kőrössi Kálmán elnököt és tanyagi Szűts Géza elnökhelyettest kívánja a kamara élén megtartani, mivel bennük teljes biztonosságát látja annak a kamarai tagok által különösen elismert tárgyilagosságának, amelynek fenntartását továbbra is az ő működésüktől várja. Különben ezt konstatálhatja a kamara működését figyelemmel és érdeklődéssel kísérő sajtó is, amely közvetlen tanuja volt a kamara működésében tapasztalt mindenkor objektivitásnak.

Ezzel szemben azok a kamarai tagok, akik Márk Endrének ismert közéleti működését óhajtják az által honorálni, hogy a kamara élére állítsák elnökké Márk Endrét, elnökhelyettesül pedig Hegedűs Jenő dr. debreceni ügyvédet jelölték.

A két párt nemcsak az elnökség tagjaiban áll más állásponton, de a tisztikar többi tagjainál is nagyrészt más jelöltekkel megy a választási küzdelembe.

### Megalakult az orosz fascista szervezet.

Páris, dec. 9. Konstantinápolyban az orosz menekültek között megalakult az orosz fascista szervezet. A szervezet vezetősége felhívást intézett az orosz lakossághoz, amelyben felhívja a józan érzésű oroszokat, hogy fogjanak fegyvert Orszország elleneségei ellen. A felhívás szerint az orosz és olasz fascisták között teljes a szolidaritás.

### TEA RUMOK árai:

Tisztviseelő rum 1 liter — — 600 K  
Jamaikai rum 1 liter — — 750 K  
Kingston rum 1 liter — — 850 K

Kitűnő gyümölcs-pálinkák és likőrök!  
Viszonteladónak nagy árengedmény.  
RÉVI RUMGYÁR, Hatvan-u. 76. szám.

### Demetrovitsné és Kovács

angol és francia női divatterme  
Debrecen, Püspöki palota.



### Házvevők!

Rohann!!

Itt az alkalom!

Olosó házak! Beköltözhetőek!  
Alkalmi vételek!

az egyik a Nyil-u. 37. sz. sarokház,  
a másik pedig az Spafi-u. 27. sz. ház!

Házvevők! Nézzék meg mind a két házat, de rögtön, amíg nem késő! Minden elfogadható árért megkaphatják most, mert mind a két ház tulajdonosánál hirtelen olyan családi körülmények jöttek közbe, melyek arra kényszerítik őket, hogy házukról télvíz idején még potom árért is kénytelenek megválni!

Nagyon természetesen, hogy mind a két ház vétele Debrecen legelső és legrégebbi adásvételi irodájában, a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Irodában köthető meg, Veres-utca 9. szám alatt.

### A közoktatásügyet új alapokra helyezik.

Ertesztésünk szerint a kultuszminiszteriumban újabb nagyszabású reformok előkészítő munkálatai folynak, a közoktatás ügy érdekében. A közoktatásügyet új alapokra helyezik abból a szempontból, hogy nagyobb teret biztosítsanak a szakoktatás érvényesülésének és így az iskolai közelebb viszik a mai idők szelleméhez és következményeihez. Arról van szó, hogy a népiskolákba beviszik a mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi szakoktatás elemeit.

A gimnázium és reáliskolák megmaradnak, ezeknek korlátozott száma azonban nagyobb számban állítanak fel mezőgazdasági középiskolát, felső ipariskolát és felső kereskedelmi iskolát és megteremtik a kapcsolatot a közgazdasági egyetemmel és a műegyetemmel.

Ezeket a kérdéseket most tanulmányozza gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter és valószínű, hogy a javaslat a jövő év első hónapjában a Ház elé kerül.

### A Balkánon komplikációk állanak be.

Róma, dec. 9. A Giornali D'Italia lord Curson és Venizelosz éles szövegtárgyalásával kapcsolatban azt írja, hogy ma inkább, mintha valaha tar-

tani kell től, hogy a Balkánon komplikációk állanak be és fél, hogy a fegyveres elintézés veszélyét nem lehet elkerülni.

### Arany és Petőfi kettős szobra Debrecenben.

Visszaemlékezés a városi muzeum alapítására a 20 éves fordulón. — Fontos javaslat a tanácshoz a Déri-muzeum érdekében. — Petőfi emléktábla a hortobágyi csárda falán. — díszoklevelet a muzeum alapítól sorába iktatott Déri Frigyesnek és Kubinyi Sándor festőművésznek.

A muzeumi és könyvtári felügyelő bizottság tegnap délután érdekes és fontos ügyek felett tanácskozott. Jelen voltak: dr. Csürös Ferenc tanácsnok elnök, dr. Boldisár Kálmán, Csobán Endre, dr. Ecsedi István, Komlóssy Dezső, dr. Szentpéteri Kun Béla, dr. Kőrösi Kálmán, dr. Lencz Géza, Nagy József, dr. Pap Károly, dr. Tóth Lajos és Zoltai Lajos bizottsági tagok. Lőfkovits Arthur muzeum igazgató s bizottsági előadó gyöngyökdése miatt nem jelenhetett meg. Dr. Csürös Ferenc megnyitotta a beszédében lendületes szavakkal emlékezett meg Petőfi születésének századik évfordulójáról, amelynek megünneplésében bizonyosan Debrecen városa is a költőhöz és önmagához méltó módon vesz részt. Hiszen Petőfi tüneményes, dicsőséges életpályájának néhány keserű és néhány dicsőséges mozzanatai fűzik Debrecenhez. Egyik ilyen szép mozzanatnak emléktáblával megjelölését külön indítvány kapcsán ezúttal alkalma lesz tárgyalni a bizottsági ülésnek is.

Ezután a muzeumot közvetlenül érintő nevezetes esemény évfordulójára hívta fel a figyelmet. E mostani decemberben 20 éve annak, hogy Lőfkovits Arthur kereskedő, nagyon idején való kulturális érzékkel és jelentékeny áldozatkészséggel megvetette a városi muzeum alapját. A fundamentumot felajánlott gyűjteményt és a további gyarapításra szánt 5000 koronát Fraknói Vilmos, dr. Schönherr Gyula mint a muzeumok és könyvtárak országos főfelügyelőjének, a városi és egyházi hatóságok, a kollégium, a Csokonai-kör és a Műpártoló Egyesület képviselőinek 1902. dec. 2-án tartott értekezlete után dec. 12-iki közgyűlésén fogadta el a törvényhatósági bizottság. Az akkor elvetett mustármag azóta terebélyes fává nőtt. Illő tehát, hogy e husz éves fordulón ünnepélyes hangulatban emlékezzünk vissza az akkori eseményekre és újból meghajtsunk a tisztelet és elismerés zászlóját Lőfkovits Arthur előtt. Indítvá-

nyozza, hogy a bizottság ebből az alkalomból levélben üdvözölje Debrecen város Muzeumának ma is példás buzgósággal áldozatkész alapítóját. A bizottság élénk helyesléssel fogadta az elnöki előterjesztést.

A muzeumi igazgató jelentése következtet a muzeum közelebbi hónapokban felmerült fontosabb eseményeiről és működéséről. Az örömmel hallgatott jelentéssel kapcsolatban élénk és magas színvonalu vita fejtett ki a Déri-muzeum, különösen pedig annak elhelyezése felől. Résztvettek a vitában az elnökön kívül dr. Boldisár Kálmán, dr. Tóth Lajos, Komlóssy Dezső és Nagy József. A felvetett eszmékből és érvelésekből lezúrdott megállapodást e rendkívül nagy fontosságú ügy felől a bizottság körülmenyesen megindokolt előterjesztés alakjában viszi a városi tanács elé. A könyvtár igazgatójának időszaki jelentése meghallgatása után megbízást adott, hogy a könyvek és könyvtári munkák ismételt, róhamos megrágulása következtében a könyvtár jövő évi szükségleteire 55.900 koronát kérjen felvenni a költségvetésbe. Javasolja egyszerűen a tanácsnak, hogy a könyvtár folyosóját újból festesse be és az ottani téglaburkolatot javíttassa ki. A muzeumi segédőri állás szervezésére vonatkozó javaslatot, a vidéki városi muzeumoktól nyerhető tájékoztatás megérkezéig napirendről levették.

Dr. Csürös Ferenc adta elő ezután azt a Zoltai Lajostól kiindult gondolatot, hogy Debrecen város Petőfi születésének századik évfordulóját azáltal is ünnepelje meg, ha már — e mostoha viszonyok között a költőnek szobrot nem emelhet, hogy a hortobágyi csárda falába díszes emléktáblát állítson, mely hirdesse Petőfinek épen 80 év előtt, 1842. október havában tett hortobágyi látogatását: „Hortobágyi korcsmárosné” című kedves dalát szerette, az elsőt, melyben valódi népies hang szólal meg. Dr. Pap Károly, dr. Lencz Géza támogatták

### Budapesten a központi nagy vásárcsarnokban lévő nagyáruházban Hajdu megyéből bizományi eladásra sertés-, marha-, borjú- és juh húst átvesszek.

Cím: Birkfalvy Sándor, budapesti nagybizományos, VIII. Nagytemplom-utca 11. (Saját ház.) — Debrecenben tartózkodom személynos tárgyalás végett december 10-én, vasárnap 9 órától 14 óráig, Péterfia-utca 54.

a felvetett eszmét.

A bizottság javasolni fogja tehát a hortobágyi emléktábla felállítását; sőt azt is, hogy a Csokonai kör közelében már évekkel ezelőtt felmerült Arany Petőfi kettős szobor terv megvalósítása költségeire szavazzon meg a város ez ünnepély alkalmából tekintélyesebb összeget és indítsa meg a nyilvános gyűjtést.

Muzeum igazgató indítványára Déri Frigyes kormányfőtanácsost 1000 drb. Haranghy-féle eredeti rajz ajándékozásáért, a könyvtár-igazgató indítványára pedig Kubinyi Sándor debreceni származású Münchenben élő festőművészt 80000 koronára becsült 40 drb. grafikai műlap ajándékozásáért a muzeum szervezeti szabályzata értelmében elismerés és köszönet jelölül „Debrecen sz. kir. város muzeuma alapítói” sorába iktatták. Erről részökre díszesen kiállított oklevelet küldenek, melyek megrajzolását Zoltai Lajos vállalta magára. Végül a tanács utján kéri a bizottság a közoktatásügyi miniszteriumot, hogy a Főtembevaltó hivatal által kezelt kincsletekből való válogatási jogot adja meg Debrecen város muzeumának is.

### A tojás kivétel betiltása.

A közéleti mezésminiszter elhatározta, hogy a tojás kivétel betiltja. A rendelet értelmében a tojás külföldre való szállítását 1923 március 1-ig tiltják meg és attól a rendelkezéstől a helyföldi áruk olcsósodását remélik.

**Figyelem!!**  
**Megnyilt**  
**BERGER BÉLA**  
fűszer- és gyarmatáru üzlete.  
Mindennemű fűszer és élelmi cikkek a legolcsóbb árban beszerezhetőek. — Kérem a n. é. közönség pártfogását.  
Simonffy-utca 19. sz.

**Oláh Erma**  
**varró-iskolája**  
1923. jan. 1-én megnyílik.  
Beiratkozni lehet december 15-ig délután 9-12-ig, délután 3-6-ig. Deák Ferenc-utca 19. szám alatt. -o-

### Olcósági bullám!



A közelgő ünnepekre szerezz be cipő és eszima szű ögleteit.

1 pár bokscizma . . . . . 10.000 K  
Zsíros borjúőr eszima . . . . . 6.800 K  
1 pár márkás bakancs, férfi . . . . . 3500-tól  
Női cipő . . . . . 2800-tól

Valódi, tiszta bőrből készült!

**TÓTH LAJOS**  
Kut-utca 5. sz. műhelyembe

## Házipari népművészeti kiállítás Szegeden.

Szeged, dec. 9.

Szegeden a Horthy Miklós inség-akcióval kapcsolatos házipari, népművészeti kiállítást rendeznek. Izabella főhercegnéasszony, főudvarmestere Piter báró közölte Aigner Károly dr. főispánnal, hogy a főhercegnéasszony 16-án, szombaton este érkezik Szegedre. Másnap délelőtt 11 órakor lesz a Kultur-palotában rendezett kiállítás ünnepélyes megnyitása. Délután az EMKE Petőfi ünnepélyt rendez, amelyen Herczegh Ferenc elvas fel szintén a főhercegnéasszony jelenlétében. Este díszelőadás lesz a Városi Színházban, amely alkalommal Herczegh Ferencnek Arany borjú című szindarabja kerül színre.

## Az ágost. hitv. Egyházközség közönségének.

Előgtétel Materny Lajosnak.

Az ágost. hitv. ev. egyházközség tagjainak egy része még 1921-ben Materny Lajos főesperes ur ellen tett kitételeket tartalmazó panaszt nyújtott be Geduly Henrik ág. hitv. ev. püspök urhoz, mely panaszában foglalkoztak Maerny Lajos főesperes ur a panasziratot aláírók ellen a debreceni büntető járásbírósaág előtt eljárás telt folyamatba. A panaszt aláírók egyfelől a belátott és méltánylandó igazság érdekében, másfelől pedig az egyház belbékéjének helyreállítása végett az ügyben Materny Lajos főesperes urnak elégtételt szolgáltak, amely elégtételt adást ugyancsak az egyház belbékéjének érdekében a főesperes ur elfogadott s a bírósági eljárást a panasz aláíróikkal szemben megszüntette. Ezt az örömdetes és az egyház békéjét szolgáló körülmény az egyház tagjainak a felek megbízásából ezennel tudomására hozzuk.

Dr. Hódy Béla ügyvéd,  
mint Materny Lajos főesp. képv.  
Farkas Győző, ág. hitv. ev. lelkész  
mint az egyháztagok megbízottja

## SZIREK ANDRAS

elsőrendű ur- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek iskolai egyenruházati sapkákraktára

Szent Anna-utca 1. szám

Telefon szám 502.



## A Rákóczi-utca 20. számú ház eladó!

Igen jó karban tartott, teljesen átrenovált épület, a következő lakásokkal: két rendbeli utcai lakás, az egyik 4 szobás, a másik 3 szobás, minden mellékhelyiséggel. Egy rendbeli 2 szobás és egy rendbeli 1 szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Házmesteri lakás. Villanyvilágítás. Gáserőközlők. Jó vizű szivattyús kut: fűtőgáz és sötét pincék, Leccsatornázott udvar.

### Jutányos árért megkapható!

Az eladás felett a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Ott köthető meg a vétel! Iroda: Veres-utca 9. Telefon: 13-76.

Eladó a Kossuth-utcai református templomnál lévő Nap-utca 16. sz. 12 ablakos hatalmas bérház is. Ára: 3 és félmillió korona. — Efelett is a NAGY LAJOS Iroda rendelkezik!

## A hétfői nemzetgyűlés szenzációja.

A nemzetgyűlés hétfői ülésén a napirenden levő kisebb törvényjavaslatokkal foglalkozni. Előreláthatóan

az ülésnek izgalmas szenzációja lesz az Ulain Ferenc felszólalása, aki Racsay felszólalására elő fogja adatait terjeszteni.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek sorrendje.** A református templomban: Nagytöplomban d. e. 10 órakor prédikál Kirner Bertalan alagi ref. lelkész, a 39-ik gyalogezred volt tábora lelkésze d. u. 5 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész. Kistöplomban d. e. 9 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész, d. e. 11 órakor prédikál dr. Böttykös Béla s.-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Marfom Sándor s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Farkas Győző evangélikus lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész. Ispolyban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész. Homokkerti d. e. 10 órakor prédikál Nagy Lajos vallásintéző lelkész. Kórházi istentiszteletek: a sebészeti klinikán d. e. 10 órakor prédikál dr. Lencz Géza egyetemi tanár, börtöngyógyászati klinikán Kántor József vallásintéző-lelkész.

A római katolikus templomban dec. 10-én, vasárnap reggel 6 órakor róráti hajnali szent mise, 7, 8, 9, fél 12 órakor csendes szent mise, fél 10 órakor énekes szent mise, utána szent beszéd. Délelőtt fél 9 órakor a 99-es ünnepélyre megjelent vendégek jelenlétében ünnepi szent mise.

Az ágost. hitv. ev. templomban (Miklós u. 3.) f. hó 10-én, d. e. 10 órakor istentiszteletet tart Farkas Győző lelkész. Az adventi időszakban minden szerdán d. u. 5 órakor istentisztelet. A lelkész vasárnap d. u. 5 órakor a Kossuth utcai templomban prédikál.

**A Keresztény Ifjúsági Egyesület** december hó 10-én, vasárnap d. u. 4 órakor tartja rendes heti összejövetelét a Diakonissza Otthonban, Ispoly telep 11. szám. Tagfelvétel ugyanakkor. — Minden keresztény fiatal embert szeretettel hív a vezetőség.

**Eljegyzés.** Höffer Ferenc, műszaki tanácsos leányát Mártát eljegyezte Abu Illés ezredes fia: Ervin.

**Vasárnapi iskolák:** Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben d. e. 11 órakor, Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka u. isk. d. e. 9 órakor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órakor, Diakonissza Otthonban d. e. 9 órakor, Kollégium földszint 1-ső kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor.

**Eljegyzés.** Hüse Juliska és Mendre József jegyesek.

**A debreceni Tisza István tudományos társaság.** f. hó 12-én, kedden kezd meg rendes havi ülésének sorát, amikor is az I. osztály délutáni 5 órai kezdettel fölolvásó ülést tart a református kollégium dísztermében. Ez az ülés Petőfi emlékének lesz szentelve és egyetlen tárgya Oláh Gábornak, a Titt ujonnan megválasztott rendes tagjának székfoglalója Petőfiről. Erre a fölolvásó ülésre az elnökség tisztelettel föl hívja a társaság tagjait, valamint a tudomány és irodalom iránt érdeklő közönséget. Belépő-díj nincsen.

**A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya** f. hó 11-én, hétfőn d. u. 6 órakor a városháza kistanácstermében rendes havi választmányi ülést tart, melyre a választmány tagjait ezúton meghívom. Dr. Pórszász Károly főtitkár.

„Remény” vagyonmentőben áru-felvitel 12-ikéig Piac u. 85. Telefon 402.

**Eljegyzés.** Dudinszky Gizike urleányt Hajduhadházzól eljegyezte Rác Dezső terménynagykereskedő Debrecen.

**A „Hittanszaki Önképző Társulat”** f. hó 10-én, vasárnap Méliusz halálának 350 éves évfordulója alkalmából iskolai ünnepélyeket rendez. Az egyes iskolákban az emlékbeszédet a teológusok tartják, míg szavazatokkal az iskolai növendékek működnek közre. A csapókeri iskolában d. e. 10 órakor beszédet tart Kocsis Iván 3. th. Ispolyi, Homokkerti, Teleki utcai, Nyilas telepi, Eötvös utcai és Jókai utcai elemi iskolákban az ünnepély d. u. 3 órakor kezdődik. Beszédet tartanak: Kiss György 3. th. Baros István 1. th., Barcza József 2. th., Kovács Kálmán 1. th., Derencsenyi István 2. th. és Seress Béla 3. th. Az ünnepélyekre a tanítótestület, a szülőket, érdeklődőket és iskolai növendékeket szeretettel hívja meg a rendezőség. Ugyancsak a „Hittanszaki Önképző Társulat” a Templomegyesület kollégiumi szakosztályával f. hó 15-én d. u. 5 órai kezdettel a kollégium dísztermében nagyszabású emlékünnepély keretében adózik Méliusz emlékének. Ez ünnepély részletes műsorát később közöljük.

**A Petőfi dalkör közgyűlése** 10-én délelőtt fél 12 órakor fog megtartani az iparostanonc iskolai épületben levő egyleti helyiségében. A tagok megjelenését kéri az elnökség.

**Magyar végvárok.** A helybeli Luther Szövetség Farkas Győző lelkész kezdeményezésére, a megszállott területek s az alföldi magyarság együtt érzésének ápolására időközönként egy estélyt régi történelmi városok emlékére fog szentelni. Pozsony, Késmárk, Eperjes, Selmecbánya, Kassa emlékéit felelevenítő estélyekre felhívjuk a közönség figyelmét. A dec. 17. estély Pozsony emlékének szól.

**A Népszerű Főiskolai tanfolyam utolsó előadása.** Ma vasárnap délelőtt tizenegy órakor dr. Huttli Tivadar orvosprofesszor tartja meg előadását „Ismereteink a rákbetegségekről” címen. Hétfőn öt órakor dr. Medveczky Károly főreáliskolai tanár ad elő a modern magyar líráról; utána hat órakor dr. Illyefalvy Vitéz Géza professzor az anarchizmus sokat tárgyalt problémáját világítja meg.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének** összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor kollégium, földszint 5. sz. ajtó.

**A posta- és távirtda igazgatóság a muzeumban.** A m. kir. posta- és távirtda baromfi kiállítás alkalmával Debrecenben időről időre vezetői a tegnapi napon városunk nevezetességeit tekintették meg. Egy nagyobb társaság, élén báró Szalay Gáborral a városi muzeumot is megtekintte, melynek ügy elrendezéséről, mint anyagának gazdagságáról elismeréssel nyilatkozott.

**A Debreceni Székely Társaság** f. hó 17-én, vasárnap d. e. 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Menekültügyi Kirendeltség helyiségében (Simonffy utca 1-c. I. em.) A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó beszéd 2. Titkári jelentés 3. Pénztáros és pénztárvizsgáló bizottság jelentése 4. A tiszttakar és választmány újjáalakítása. Közgyűlés előtt fél 10 órakor a választmány tart ülést. Este a társaság tagjai barátságos összejövetelt tartanak az Albert-féle vendéglőben (Vároház pincéje). A közgyűlésre, valamint az esti barátságos összejövetelre a Társaság tagjait tisztelettel meghívja, az elnökség.

## Megkezdődtek Debreczenben a Petőfi ünnepségek

A főreáliskola sikerült matinéja az Urániában.

A pénteki ünnepnapon megindult Debreczenben a Petőfi-ünnepék gazdag sora, melynek minden tagja a magyar szív egy-egy áhitatos szíve dobbanása. Elsőnek a főreáliskola vitte a maga illatos virágát a Petőfi-oltárra. Illó, stílszerű volt, hogy az ifjuság szólaljon meg. Petőfi a nemzeté, a művelt, egész világe, de először a magyar ifjuságé.

Oláh Gábor megteljesültökélyű írásművésze adta mestersen rajzolt tragédiájában annak a szatnya szláv bérencnek, ki lezulta a pozsonyi Petőfi-szobor ékes fejét, abban a hitben, hogy vele kilökte a szláv földről a magyarság utolsó nagy őrszemét. A hitvány ember elsorvadt lelki kínjaiban, a kísérteties Petőfi-fej halálba hajszolta — az Istennek ott fenn a magasban öröme telt belőle. Ady Lajos főgazgató a modern essaystílus műremekével rajzolta meg Petőfi költészetét, örök értékű jelezvén magyarságát és a magyarságnak örök büszkeségül hirdette ki azt, hogy Petőfi minékünk adta a Teremtő. A pedagógus meleg szíve hangzott az ifjusághoz dr. Zalai János igazgató szép szavaiban, amelyek arra irányoztak, hogy ma: a százados forduló nehéz évében éppen anynyi szükség van a magyarnak Petőfi lelkére, mint születése évében.

De említsük meg a növendékek szereplését is. Flesch György, VII. o. t. szépen beszélt, jó kisértékekkel. Egy kisdíák, Varga László, III. o. t. mindenképp meglepett talpraesettséggel és az énekkar sok-sok édes, csengő hangja, pattogó magyar ritmusa, andalgó buja ujjongás nagy sikert hozott a kitérő karmesternek, Kollwenz Rezső tanárnak. A nagyszámú, impozáns közönség — kinek soraiban ott volt Tóth Aurél kuriai bíró, több egyetemi professzor és magasrangú katonatiszt, Koncz Aurélné és Hogyor József igazgatók, — mélyen illetőve távozott a sikerült matinéról.

**Művészestély az Urániában.** December hó 18-án tartandó nívós estély iránt aközönség érdeklődése osztatlan. A jegyek legnagyobb része elkelt, tömeges előjegyzések érkeznek nap-nap mellett. Még lehet előjegyezni, dr. Josa Ödönne Batthyányi-u. 11. sz. alatti lakásán, de csak másod és harmadrendű jegyeket. December hó 12-től pedig az Uránia színház pöntzáránál. Szt. Erzsébet Egyesület.

**Haydu István gordonkaművész hangversenye** f. hó 13-án, szerdán este fél 8 órakor a zenedoban.

**Ch. Perczel Carola és Adler René** tánciskolájában az új kezdő és haladó kolonokra beiratkozni lehet ma és kedden délután 5 órakor az Arany Bika szálloda kistermében.

## Pénzt takarít meg, Pénzt há cipő

szükségletét az Alföldi cipőkészítő vállalatnál szerzi be. Mérték után a legjobb és legújabb kivitelben, ugyszintén javítások is 24 óra alatt készülnek. Olcsó árak. Eladás nagyban is. Kovács Vilmos, Iparkamara épület, Törvényszékkal szemben.

## TÜZIFA

állandóan kapható

vaggon tételtől a legkisebb mennyiségi

## Dömök Jenő

fakereskedőnél

Veres-utca 22. szám.

Telefon szám: 7-08.

### Cseh szlovákia a zsidók térfoglalása ellen.

Prága, dec. 9. A turóczenmártoni tót nemzeti párt tegnapi nagy gyűlése határozottan kimondta, hogy tiltakozni fognak az ellen, hogy a Felvidéken a csehek kiszorítsák a tótokat. A határozat kimondja annak szükségét, hogy az állam foglaljon állást a zsidók terjeszkedése és térfoglalása ellen.

**A debreceni Műpártoló Egyesület kiállítása.** F. hó 14-én nyitja meg a Műpártoló Egyesület ezidei második kiállítását. A kiállításra debreceni és vidéki művészeket hívták meg az egyesület. Iparművészeti termékeket azonban bárki beküldhet, azokat a bíráló-bizottság döntése alapján fogják kiállítani. Az iparművészeti munkákat f. hó 13-án délután kell beküldeni a városháza nagytermébe. A meghívott művészek már eddig is száznál több kiállítandó művet jelentettek be. A tagok ezt a kiállítást is díjmentesen tekinthetik meg. Sorsolás ezen a kiállításon is lesz.

**Hat éves életmentő.** Mainburg közelében az egyik faluhoz tartozó rétten a bika megtámadta Pielmayer csordást. A tizenégy éves csordásgyerek ijedtében elszaladt, de Pielmayer hatermentős kis fia nem ijedt meg. Felkapta az egyik ostort s addig verte a megvadult bika fejét, amíg az el nem menekült a csorda felé. Pielmayernek két bornyuját zúzta össze a bika, de kétségtelen, hogy életét veszi, ha bátor kis fia szembe nem száll a megvadult állattal.

**A jótékony nőgyűlés estélye,** melyet pénteken este az Uránia-mozgó színházban tartott meg, nagy és díszes közönség érdeklődése mellett folyt le. Fábry Baba graciózus tánca vezette be a műsort, amelyet dr. Varga Emilné egy felvonásos tréfája követett. Maga a szerző vezető szereplője volt az előadásnak, amelyben rajta kívül Lackó Annus, Balogh György, Lezko József és a kis Bereczky Pistuka aratták a sikert. Azután Antalóczy Mária plasztikus vizitánder táncával gyönyörködte a közönséget, a mely lelkesen és többször hívta lámpák elé. Végül a „Tolonc” népszínmű filmfelvétele költötte le az érdeklődést. Szünet alatt jótékonyági buffet volt s a közönség egy kellemes est emlékeivel hagyta el az Urániát.

**A Mária kongregációk ünnepélye** valogatott nagy közönséget vonzott a kath. főgimnázium dísztermébe, a hol az ünnepség ragyogó keretek között az előre megállapított műsor szerint folyt le. Mélyszéles, meleg és közvetlen volt a hatás, amely az előadott ének, dal és szavalt számok, különösképpen pedig dr. Steinacker Ferenc egyetemi tanár előadásából előradt. A fényes ünnepség végén a közönség a pápai himnust énekelte el.

**Karácsonyi ár!** Jó minőségű férfi fűszekli párja 195 K, női harisnya 220 K. Benyás harisnyagyár, üzlet Piac u. 18 Tisza-palota.

**Debreceni Gőztéglagyár R. T. Irodáját**  
Kossuth-utca 34. sz. alá helyezte,  
ahol mindenféle cserép- és  
**téglagyártmányok**  
megrendelhetők.

**Uj fűszer- és csemege üzlet nyílt** Szent Anna és Batthyány-utca sarkán. Kapható ottan karácsonyra: dió, mák, cukor, kávé, rizs és minden fűszer csemege árul Templomgyertyák és kegytárgyak. Jó és olcsó kiszolgálást adok!!  
Tisztelettel: **Zsuzsanna Jenő**

**Minden iskolában 20-án kezdődik a karácsonyi szünet.** A kultuszminiszterium rendelkezésére a karácsonyi szünetet az összes középiskolákban meg fogják hosszabbítani, de egyben illetékes helyen azt az információt adták, hogy a szünetet nem fog bekövetkezni, mert az iskolák el vannak látva megfelelő szemennységgel. A szünet december 20-án kezdődik és január 7-ig tart.

**Házasságok.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következők kötődtek házassággal: Vidovics Leó r. kath. ny. őrnagy Balogh Blankával ref., Jenei Ferenc ref. fm. Haranghi Erzsébettel ref., Fantic Mihály g. kath. fm. Kozák Juliánával ref., Baranyi János ref. sertéskereskedő Rovellant Juliánával ref., Mile Lajos ref. máv. kocsirendező Király Juliánával ref., Urbán Miklós r. kath. tényl. szakaszvezető (zenész) Weisshab Erzsébettel r. kath., Felle Kálmán ref. villanyszerelő tanonc Sipas Rózával ref., Ludmann György ref. városi tüzoltó Tóth Lidiával ref., Parentézy Imre r. kath. jegyző Kovács Magdával r. kath., Sarkady Sándor r. kath. hév. műszaki hivatalnok Parantézy Gabriellával r. kath., Dományfalvi vitéz Boczkó Béla ág. ev. okl. vegyész mérnök Halász Idával ref., Szabó Sándor ref. gazdálkodó Jenei Rózával ref., Kis József ref. gyári munkás Dudás Máriával r. kath., Sántha Mihály ref. fm. Sipos Erzsébettel ref., Csordás János g. kath. gőzgépező Kortya Juliánával g. kath., Kapusi Imre ref. máv. ny. fűtő Tóth Erzsébettel ref., Lakatos Károly ref. géplakatos Kapusi Etelkával ref., Mudra József g. kath. fm. Bodnár Máriával r. kath., Farkas Imre ref. fm. Kerekes Juliánával ref., Murvai Ferenc ref. fm. Kovács Rózával ref., Hüse József ref. gazdálkodó Kovács Eszterrel ref., L. Sárközi Károly ref. csendőr főtörzsrörmester Körtvélyesi Irmával ref., Leiter Pülöp ref. gazdálkodó Arany Erzsébettel ref.

**Agyonütötte a félig kiásott fa.** Felsőörről tudatják, hogy Verdenics Ferenc oltári lakos, a minap fiával együtt az erdőben fát vágott s amikor a már körülásott fát csupán néhány gyengébb gyökér tartotta, hirtelen szél támadt, a hatalmas törzs pillanat alatt megroppant s az idősebb Verdenicsre zuhant, akit oly végzetesen ért az ütés, hogy rövidesen szörnyhalt.

**A debreceni Patronage egyesület karácsonyi felruházási akciója.** A debreceni Patronage egyesület f. évi dec. hó 23-án, a ref. főgimnázium tornacsarnokába tartja szokásos karácsonyi ünnepélyét. 1000 gyermek számára lesz karácsonyfa felállítva s lehetőleg minden szegény, elhagyott árva gyermek részese lesz a szeretet nagy ünnepén városunk nemes szívű társadalmának áldozatkészsége folytán, szeretet adományban. Főlkéri a gyűjtő bizottság mindazokat, akiknél gyűjtő-ív van, hogy e hó 10-én azokat a gyűjtőbizottsághoz eljuttatni sziveskedjenek. Ugy szintén felkéri Debrecen sz. kir. város nemes szívű társadalmát, hogy a nemes célra mindenki tehetségéhez mérten hozza meg áldozatát s tegye lehetővé, hogy az elhagyott gyermekek karácsonya is minnél boldogabb legyen. A gyűjtőbizottság elnöke. Simossy László

**Tegnap halottak.** Bereczki István ref. 55 éves, Kobully Márton ref. 21 napos, Pocsaji János ref. 74 éves, Csonka László r. kath. 7 hónapos, Nagy Lajos ref. 2 éves, öz. Gergely Antalné ref. 64 éves, öz. Ács Gáborné ref. 77 éves, Dargai György ref. 65 éves, Erdei Erzsébet ref. 2 éves, Kovács Zsófia ref. 23 hónapos, Lázár Gyula r. kath. 42 éves, Pap Elek ref. 26 éves, Hajdu Mór izr. 62 éves, Zsiranunczki Sándor g. kath. 23 napos, Erdei György ref. 69 éves, öz. Arany Jánosné ref. 80 éves, Pusztai Sándor ref. 23 éves.

**Makói foghagyma, alma olcsó áron** Pacelnél kapható, viszonteladásra is. **Minden felesleges, értékesíthető tárgyat adja be a karácsonyi va-gyonmentő vásárra, az Arany-színházba (József kir. herceg-u. 3., a Bika-mozgó volt helyisége.) Tárgyfelvétel hétfőn egész nap, árverés kedden délután.**

**Ki akar munkát? Felhívtnak** azon munkanélküliek, akik megélhetésük biztosítása végett munkát hajlandó volnának, hogy a Népjóléti Hivatal, Miklós-utca 23. szám alatt helyiségében hétfőn kedden és szerdan délelőtt jelentkezzenek. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala

**Felhívjuk t. olvasóink b. figyelmét** lapunk mai számában megjelent „Gyapjufonalak” című hirdetésre. **Zenetanítás a ref. főgimnáziumban.** Már harmadik éve foly az intézetben két tanár vezetése alatt a szegény, tehetséges növendékek olcsó, majdnem ingyenes tanítása, ami — ha a háboru nem jön közbe, — külön zenetanár végeztet volna. Azonban éppen szegény fiuk tanításáról levén szó, írt is sokban akadályoz a drágaság: nincs hur, nincs kotta, sőt sokszor hegedű sincs. Ez uton kérjük azért azokat a volt növendékeinket és más zenekedvelőket, akiknek fr. esleges vagy kinőtt háromnegyedes hegedűjük vagy használt kottájuk (hegedűiskola, etüdők, duók stb.) van, azokból a mondott célra sziveskedjenek ajándékozni és a főgimnáziumba dr. Szeremley Béla tanárhoz eljuttatni.

**Hadigondozottak figyelmébe!** A Hadró. ezuton értesíti tagjait, hogy Szent Ann 12. sz. alatt levő cipész műhelye f. hó 11-én megnyílik, ahol a tagok lábbeljei kedv. árban javíttatnak. Hadró.

**Kossuth-dalkör t. tagjait** felkérem, kedden este 7 órakor a dalpróbán teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Nemes, alelnök.

**Városi bunda és mikádó bélesek** legolcsóbb ár mellett készül, Klonda czücs, Verbőczy-utca 2. Iparkamara épületében.

**Szepessy Ferenc tánciskolájában** két új tanfolyam veszi kezdetét. — Egyetemi hallgatóknak hétfőn 6-8-ig és este 8-tól 10-ig. Beiratás Simonffy 1-c. II. emelet.

**Eladó 300 literes** vörösruzt, üstházzal, 2 méter csiszolt tükör, 2 drb. oválkőkör. Bódogh cukrársza, Piac 9.

**Nézze meg a Somossy László cég** karácsonyi kirakatait.

**Étvágytalanság** és emésztési zavarokat figyelmen kívül hagyani nem szabad. Használja a közismert Hunyadi János vizet (Saxlehner). Ez egy hatásos, de ártalmatlan használatoszer.

**Textil üzlet.** Molczar nyug. ezredes budapesti textil vállalata a Péterfalai laktanyában textil üzletet nyitott. Igen olcsó árak!

**Dariday Etelka iparművészeti szalonjában** gyönyörű kerámiai dolgok, rézkarcok, művészi gyermekjátékok, női kézimunkák nagy választékban. Nap-utca 25.

**Női szörme bundákat** bármilyen fazomra alakít át Klonda zücs, iparkamara épület, Verbőczy-utca 2. Nutria, városi és kocszi bundák olcsón eladók.

**Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban** az új táncanfolyam az iparos és kereskedő ifjak részére f. hó 11-én, hétfőn veszi kezdetét. Különórák bármely időben.

**Fogászat.** Váry János áll. vizsgázott fogász, a néhai Dézsi Lajos fogműtermébe dec. 15-én megszünteti működését és Darabos-utca 18. szám alatt fogja folytatni.

**Vékony Gyuláné étkezdéjében** legjobb, legolcsóbb házi koszt kapható, bentlévő és kintlévő egyéneknek. Késses-utca 14.

**Táncestély a gazdálkodó (polgári) ifjak táncanfolyamának** kis próbabálgával egybekötve a Royal dísztermében e hó 18-án, szerdan este 8 órától reggel 4 óráig. Tisztelettel ifj. Schaff János.

**Figyelem! Akinek egy millió korona készpénze van és vállalkozó szellemű ember,** társuljon velem! Három hó alatt tizszeresét kapja, sőt biztos és szép megélheté. Bövebbet Kovács Aladár vendéglős ur nyújt Debrecen vendéglő, Piac 29.

**Mindenkét érdekel!** A közelgő ünnepekre reklám áron készíték fénykép felvételeket és nagyításokat a legjobb kivitelben. Sziveskedjék kirakatomat megtekinteni. Berzéki műterme, Piac-utca 38., főposta mellett.

### Lopások a collégiumi internátus étterméből.

**Jontalan behatolás az internátus helyiségeiben.**

Még az 1919. év folyamán történt, hogy a ref. collégium internátusának személyzete észrevette, miszerint a szakácsnő, öz. Asztalos Jozsefné zsirt, cukrot, babot, lisztet küld el az éléskamarából. Azt a megfigyelést tették, hogy ezeket Széplaki Zsuzsanna cseléd viszi el gazdájához, Tőkés Gábornéhoz. Az esetet a gondnoknak jelentették, ki dr. Lencz Rezső egyet. tanár, internátusi igazgató megbízásából az esetet a rendőrségnek jelentette.

Minthogy az internátusban az időben sűrűn fordultak elő lopások és megállapították, hogy Dobrosi Károly, ott alkalmazott gépész az internátus egyes helyiségeibe alkules-csal behatolt, a gyanu ellene is irányult s így ennek lakásán házkutatás tartottak, mikor is ott 8 tányért, 2 kék zománcos kis tálat, 1 poharat és 1 kóst. találtak, melyet a személyzet az internátus tulajdonának vélt felismerni.

Ugy Tőkés Gáborné, mint Dobrosi Károly ellen megindult az eljárás, melynek folyamán az ügyészség mind a keftő ellen vádat emelt, Tőkés Gáborné ellen orgazdaság és Dobrosi Károly ellen 3 rendbeli magánlaksértés és lopás büntette miatt.

Tegnap volt ebben az ügyben a debreceni kir. törvényszék előtt a fő tárgyalás dr. Visky Imre tanácselnök elnöke alatt. A vádat Mező Sándor kir. ügyész képviselte, Tőkés Gáborné védelmét dr. Kertész Emil, Dobrosi Károly védelmét pedig dr. Pórszász Károly ügyvédek látták el. Tőkésné azzal védekezett, hogy a hozzá szállított élelmiszerek az ő tulajdonát képezték, ezeket csak ott rejtette el, mert félt az oláhok requirálásától. Dobrosi pedig azzal védekezett, hogy neki joga volt a szobákat kinyitni és oda bemenni, mert a villanyt neki kellett javítani, a vízvezetékét is ellenőrizni, a tányérok és egyéb dolgok az ő magán tulajdonát képezték.

Miután a kihallgatott tanuk igazolták azt, hogy az élelmiszerek tényleg a Tőkés Gáborné voltak és egyrészt igazolta azt is, hogy tányérok és egyéb ingók Dobrosi Károly tulajdonát képezték, Mező kir. ügyész Tőkés Gábornával szemben az orgazdaság, Dobrosi Károly ellen pedig a lopás büntetnének vádját elejtette, a bíróság az e címen indult eljárást ellenük megszüntette. Ellenben Dobrosi Károly gépész ellen a magánlaksértés büntetnének vádját fenntartotta és kérte vádlott megbüntetését.

Dr. Pórszász Károly ügyvéd védő kérte védenécnek felmentését, mert jogosan ment be a helyiségekbe, mint hogy ez szolgálatához tartozott s így büncselekmény nincs. A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet, mely szerint Dobrosit a vád alól felmentette, miután nem lát bűncselekményt fenforogni. Az ítélet jogerős.

**Cserépkályhák**  
jutányosan kaphatók: TIMÁR-UTCA 11.

465—1922. v.h.  
**Bírói árverés.**

A Debreceni Kir. írásbírósnak 1922. Pk. II. 4922.—2. sz. végzése folytán Debrecenben az Első Debreceni Mészhomoktöglagyár telepén (Dószegi-ut) Bellegelő-ut 188. sz. a. és folytatólag a Pályaudvaron a fűtőház mellett 1922. december 11. napján d. u. 1 órakor 110.400 koronára becsült acéllemezek, szurok és egyebekből álló ingóságok árvereztetnek.

Debrecen, 1922. nov. 22.  
**Lőrincz Endre,**  
Kir. bírósági végrehajtó.

## Színház.

Csokonai-színház.  
Heti műsor.

Vasárnap délután: Hazudik a muzsikaszó.

Vasárnap este: Mágna Miska.

Hétfőn: Gésák. A) bérlet.

Kedd: Gésák. Bérletszűnet.

Szerdán délután: Haramiak. Ifjúági előadás.

Szerdán este: Gésák. B) bérlet.

Csütörtökön: Gésák. C) bérlet.

Pénteken: Gésák. D) bérlet.

Szombaton délután: Mágna Miska.

Szombaton este: Gésák.

Vasárnap délután: Magdolna.

Vasárnap este: Gésák.

Hétfőn: Babavásár A) bérlet.

Kedd: Babavásár.

Szerdán délután: Monstre-Cabaret.

Szerdán este: Babavásár B) bérlet.

Egész héten Gésák, ezt a csodaszép zenéjű operettet tűzte ki az igazgatóság Timár Ila, Kovács Terus, Unger, Markovics és Szigeti felléptével.

Omnia mozgó: Péntektől vasárnapig a legjobb filmek sorozatáról: a filmkallitáción szépség díjat nyert film. Gyógyvirág kisasszony, a főszerepben P. Menichelli.

Ezerarcu ember, világsláger a Meteor mozgóban vasárnap. Jegyelővétél szombaton 10 óráig.

Víg-színház mozgó: Arabiai éjszakák két gyönyörű napkeleti rege. Eredeti Arabiai képek. Hétfőn Teodora. Sardon világhíru remeke. Quo vadis? és Cibiria testvérfilmje.

Vasárnap Sybil Morgan, amerikai Goldwyn-film, pompás felvételek, pazar rendezés.

Hétfőn Szajnaparti nyomortanya, drámai képek Páris Kloakából. Chaplin Don Juan. Urániában.

Izgalommal várja mindenki Drakulát, jövő héten látható, néhány jegy még kapható Urániában.

Petőfi világszép film jön!

Szent gyűlés, ma utolsója az Appolóban. Nagy látványosság.

Férfi, férfi ellen, dráma a vadnyugaton 6 felvonásban a főszerepben Harry Carrey, hétfőn az Appolóban.

Takács Vince fényképezési műterme, Kossuth utca 7. szám, ahol bármilyen fényképek jutányosan és gyorsan készülnek.

## A Royal kávéház ünnepélyes megnyitása.

Alig egy héttel ezelőtt vették át Márkus Jenő és fia a Royal-kávéházat s tegnap este a legkellemesebb meglepetésként már egy egészen új helyiség s egy nagyobb szabású, modern fővárosi üzemi fogadta az érdeklődő nagy közönséget. Márkusék átvarázolták az egész helyiséget: csupa világ, szín, hangulat, izlés volt mindenütt. Disztingált, disztes vendégsereg foglalt el minden talpalatnyi helyet a gyönyörűen díszített asztaloknál.

Márkus Jenő a maga gazdag tapasztalataival kitűnő konyhát csinált. A Royal-café-restaurant első menüje általános elismerésre talált. És az italok, amelyeket nagyszorú gazdaságban szervírozott a Márkusék saját, nagy szakértelemmel vezetett pincézetek.

Minden jel szerint, a Royal-café-restaurant megtalálta publikumát. Különösen színház után kedvelt találkozó helye lesz a legjobb társaságoknak. Izletes konyha, amelyről Márkusék mindig híresek voltak, finom italok, jó zene, figyelmes kiszolgálás: erre törekednek minden igyekezetükkel Márkus Jenő és fia. Karoly s ezzel bizonyára páratlanul népszerűvé is teszik a Royalt. Ma, vasárnap délután öt órákor zenés uzsonna lesz, este pedig ünnepélyes megnyitás azok számára, akik az első este már helyhez jutni nem tudtak.

Péncz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények, Bördisz, könyvkötészek művek. **Davidházy Kálmán** és **dobozgyári t. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.**

## Milyenek lesznek az új postabélyegek?

Tekintettel arra, hogy az alacsony filléres értékjelzésű bélyegek használata a felemelt postatarifa mellett rendkívül kényelmetlen, a posta vezérigazgatóság új 20 és 30 koronás postabélyegeket, azonkívül 15, 25, 50, 100, 500 és 1000 koronás hivatalos bélyegeket hoz forgalomba. A 20 koronás postabélyeg ibolyakék, míg a 30 koronás postabélyeg skarlat piros nyomással készül, míg a 15-100 koronás hivatalos bélyeget világos piros, az 500 koronást okkersárga, az 1000 koronást pedig kékszínben nyomják.

Mivel azonban a 20 és 60 filléres hivatalos bélyegekből nagymennyiségű felhasználatlan készlet van, a 20 és 30 koronás postabélyegek egyenlőre azok felhasználásával kerülnek forgalomba. A 20 filléres hivatalos bélyegeken ugyanis az értékjelzést négy piros vonallal áthúzzák s ugyan csak piros nyomással 15 K-ás értékjelzéssel látják el.

Ugyanígy készülnek a 30 filléres hivatalos bélyegekből 30 koronás postabélyegek. Ezenfelül mindkét bélyegen a fillér jelzést szintén piros színű korona jelzéssel nyomják felül.

Az eddigi 100, 500 és 1000 filléres hivatalos bélyegek szintén változást szenvednek, amennyiben ezután mint 1, 5 és 10 koronás értékjelzésűek kerülnek forgalomba. Az új 20 és 30 koronás bélyegek pedig fokozatosan kerülnek kibocsátásra.

## Növény és állatvédelmi iroda.

A debreczeni mezőgazdasági kamara kereében.

Ismeretes az a kitartó szívósággal vezetett akció, amellyel a debreceni Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, nyolc törvényhatóság területén a növényi és állati károkozói pusztítások leküzdésére törekszik ezáltal az országot sok milliárd korona évi kártól kivánja megkímélni. A debreceni kamara volt az első az országban, egykülönféle célra rendelt gyakorlatias intézmény létesítésével.

A kamara „Növény és állategészségvédelmi irodájának” rövid idő óta tanúsított munkássága a kamara-kerület gazdaközösségében máris élénk visszahangot keltett.

A debreceni gazdák személyesen keresik fel, egyre süröbben a kamara ez irodáját, a kerületből pedig tömegesen érkező levelekben kérnek a védekezésre és a megbízható védekező anyagokra szakszerű tanácsot. A kamara ez irodája minden tájékoztatást díjtalanul ad meg. E munkában a kamarának az állam összes mezőgazdasági kísérleti szakintézményei segítségére vannak, így szakszerű működésére biztositva van.

A kamarának ez irányú működését méltányolta most a földművelésügyi miniszter, mikor a tervbe vett növényvédelmi törvény előkészítésére és ez ügynek országos irányítására szervezett „Országos Növényvédelmi Bizottság” tagjává dr. Rácz Lajos debreceni mezőgazdasági kamarai igazgatót kinvezte.

**Legszebb kalapok, divatos formákban és színesben Frank Edénél a megyeháza mellett**

**ÓCSKA** vasat, rozst és mindennemű fémeket legmagasabb árárt vesznek. **Kovácsoknak** használható hecsereleket. Nagyobb léteit elszállítók. **STEINER, Eötvös-u. 110.** Telefon szám 6-86

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

**Bosznay J. és Társa cégnél**

Kossuth-utca 5. szám

1922. december 2. — 1923. január 6-ig tartó

**nagy karácsonyi és újévi vásár!**

Óriási választék.

Szabott olcsó árak.

Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísélni.

**Harcza Béla** ur szabó

(Schäfler János cég volt szabása)

Budapest, IV., Városház-utca 16., I. em. Telefon 183-31.

Állandó raktár valódi angol szövetségültelegességekből. Eredeti angol szabású frakk- és smoking öltönyök, valamint városi bundák elsőrangú kivitelben. Sport- és utazóruhák különleges készítése.

Rákóczi-utca 20. számú házamat eladom!

Az érdeklődőket kérem, hogy a vétel ügyében egyetlen és kizárólagos debreceni megbízottammal

**Nagy Lajos** urral

a „NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat” (tulajdonosával szíveskedjenek tárgyalni. Egyedül és kizárólag csak ő van feljogosítva a vevővel a vételi ügyet megkötöni!

## Levelezés

Egy fiatal özvegy, ki nagyobb összegű pénzzel rendelkezik, megismerkedne jobb iparos-sal, házasság nincs kizárva. Levelet „Májva róza” jellegre a kiadóba kérek. 4052

Egy középkori gyermekszertő magános özvegy megismerkedne házasság céljából egy hozzá illő egyszerű komoly férfival, hozomány hiány, csak jó szív és egy lakás, jó szoba berendezve, csak komoly levélre válaszolok. Levelet „Baldog újév” jellegre a kiadóhivatal továbbít. 4054

## Ajánlat

Villamos motort, dinamót a legolcsóbb napi árban szállítok, javítok, újra tekerselek. Izzóámpák, villamos felszerelési cikkek jutányosan beszerezhetőek földvárinnál. Debreceni I. Electrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 184. szám.

Világos raktárhelyiség kiadó. Rákóczi u. 15. 4034

Horgolt és kötött blúzok, ruhák, bontott pamutból is, és mindenféle kötött holmik javítása, fehérnemű himzés és ajurozás. Péterfia 52. alatt a legolcsóbban és gyorsabban készülnék. 2692

Lakást egy szoba, — konyha, mellékhelyiségekkel adok, ki azt jókarban helyezi. Lorántffy 42. 3053

Szép butorozott szoba kiadó 2 ur részére, Peterfia utca 11., emelet. 3047

Nagyserén 13 hold föld tanyaépületekkel kiadó. Hatvan utca 24. 3098

Kvartélyt, esetleg teljes ellátás is kapható Kigyó 3., második ajtó. 4000

Különbejárattal jól butorozott szoba, két ur ember részére teljes ellátással kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3072

Három éves fiamat örökbe adnám. Nyil u. 21. sz. II. ajtó. 3076

Annek, aki egy szobás magán lakáshoz jutott, hol pár sertésjavítás meglelne engedve 2 máza buzát adok. Cim a kiadóban „Magán lakás” jellegre. 3067

Butorozott szoba szerényebb igényű házaspárnak, ágyvémű nélkül kiadó. Kertész utca 6. 3065 4014

Zongora hangolást ja vitást mindenféle színre polírozást elvállal Liska, Bethlen 27. 1839

Hajfonatok legolcsóbban Szabó Tihamér fodrásznál szerezhetőek be. Ferenc József ut. 58. Linoleum mellett. Kifésült haját veszek. — 3057

1 óra alatt beköltözhet!!

**Rögtön!** beköltözésre kap:

egy padl s utcai szobát, konyhát, pincét, padlást, fűkamarát és 3 lóra vagy tehénre való istállót, ha megveszi a NAGY LAJOS Irodától mint a Nagyméltóságú Országos Földbírók-rendező Biróság engedélyesétől a két utcára nyíló

Vendég-u. 71. — Csap-u. 72. sz. szerényebb sarok házat!! melyet ma megkaphat 850 ezer koronáért.

Azonnali beköltözhetésre a Csap-utcai fronton levő utcai egy szobás lakást kapja meg, a fent felsorolt mellékhelyiségekkel együtt. — Van több lakás is, négy lakó van az udvarban, be van építve az egész telek és két utcáfrontja van. Kút. Csatorna, stb. stb.

A Kossuth-utcai református templomnál levő Nap-utca 16. sz. mu 12 ablakos hatalmas berház is eladó. Megkapható 3 és félmillió koronáért, mert a tulajdonosok megszállott területen laknak! Ennek a vételére is a Nagy Lajos Irodában köthető meg. Veres-utca 9. sz.

Társulnék olyan peritekt varrónővel, kinek iparendélyre jogosultsága van, én központban szép lakással rendelkezem, varrni tudok. Ajánlatokat kiadóba „Varrósalon” jelegre. 4020

Varrógépet kölcsön adok. Ertekezni reggel 8 órákor Cegléd utca 18. 4015

Varró és szabászat tanfolyamra beiratás 13. kezdődik Jezervickyné, Cegléd utca 18. Készíték jutányosan kabátot és női ruhát. — Két szobás lakásom elcsorolnám három szobás lakással. Cim a kiadóban 20

Lakást ad tüzelőért korosabb nőnek magános iparos. Rakovszki utca 16. sz. 3. ajtó. 4026

Egy magányos aszszony tanyásnének — ajánlkozok. Cim Bud utca 2. sz. Ertekezni lehet hétfőn reggeltől. — 4021

Szövőpamut 5000 koronától feljebb, kender fonál kapható. Hatvan utca 28. 4125

Kifutó leány vagy eljáronó alkalmazás végett jelentkezzen Vasbutorgyárban. 4060

Virágfestők és vonalozók gyakorlottak jó keresettel állandó alkalmazást nyernek — Vasbutorgyárban. 4059

Új horg. ó bort veszek a Hatvan-u. 2. sz. vendégúton. 1433

Egy szobás lakást tudok ajánlani, esetleg fűszerüzlettel. Cím a kiadóban. 4159

Viktória (teherautó) vállalat Piac utca 79. Telefon 4. Aruszállítást vidékre is vállal. 4147

Porosz kőszent cserélek tengeriért azonnal Csapó u. 49. szám. 4144

Sestakerti bor literenként kapható Pénteknél, Kigyó utca 43. 4127

Gyárkérményeket, kazán befalazásokat, gép alapozásokat, mindenféle kőműves, ácsmunkákat tervezéseket vállal. Juhász, Nyil utca 116. 4139

Lakást adok fiatal párnak, vagy magános önálló cipésznek, főzni lehet, magános nőnél, saját ház, villamos megálló, ma délután 2 óráig. Cím a kiadóban. 4133

Kiadó haszonbérbe a város alatt 6 hold jó buzatermő föld 6 évre. — Ertekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca 4113

Kiadó gazdasznak csinosan butorozott külön bejárattal utcai szoba, előszobával január 1-re Cím a kiadóban. 4120

Butorozott szoba kiadó szolid, esetleg két úrnőnek, Csapó 53. leg hátul. 4108

Motorgéppel favágást vállalok nagyobb tételeknél mázsánként 70 korona. Kalmár, Méliusz tér 10. szám. III. ajtó. 4111

Ref. kollégiumi táptintézet ajánlatot kér 20 mm. prima zsírnak valóra és 5 drb. 180-90 grammos kihasított sertésre, bővebb felvilágosítást ad Farkas táptintézet gondnok — kollégium. 4146

Egy szoba, konyha elcsereendő Honvéd u. 29. 4126

Tizenkilenc éves vagyok, hentes vagy mérszáros tanulóknak ajánlkozom, mezei munkát is értem. Szotyori utca 36. 4041

Konyhakertészetre (szőlőtelepítőnek előnyös), felesbe adok 30 m<sup>2</sup> melegágyat, jargonvos kutató (gratifikáció), dugványt, vészszót) földet (lakással), Nagyerdőnél, Csapó utca 19. Telefon 5-66. sz. 4058

Debreceni Gazdák Bankja részvénytársaság, Kossuth-utcán, — mint a budapesti Magyar Olasz Bank részvénytársaság affiliált intézete, kölcsönöket folyósít házakra, földekre és értékpapírokra. Betéteket elfogad s a betétek után magas kamatot ad. Értékpapírokat vesz és elad. — Külföldi kifizetéseket s megbízásokat elfogad. Külföldre és megszállott területre szóló átutalásokat gyorsan esz közöl. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbe ad safe deposite páncei rekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik és a felelősek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll. 3039

Takarékthely, törnyos, kétetűs, vízmelegítővel, nagyobb ural, vagy gazdálkodó házhoz alkalmas. Egységű asztal tűzhelyek minden negységben — kaptatók. Kandia 15. 4090

Kosztosokat elfogadok Simonffy 44. Soltesznb. 4087

Tetra jelenkák, — babakelengyék, sapkák sállal, főkötők, kesztyűk dr. Hegedűsné, Gyermekdivatházában Simonffy 2. 4082

Ruha, jumper, arany és berliner virágokat, terítőket horgol Horváthné Simonffy, utca 2-B. 4092

Egy 10 éves kisleányt oda adnék örökbe vagy kis gyermek mellé. — Cím Márton Kálmán telep Nyiregyházi utca 3. 4083

31 éves özvegy asszony elmenne idősebb urhoz, mint gondviselő vidékre is. Cím a kiadóhivatalban. 4085

Rózsaburgonya többféle babállandóan kapható kis és nagy mennyiségben Rákóczi 3. 4104

Paplanvarrodában készülnek a legmodernebb paplanok, pehelylyel, vattával, gyapjával. Kész paplanok kaphatók. Debreceni, Kossuth 11. 4089

Úvegeket, kölnivizeket, illatszereket, egyéb fajtát vásárolj Szelényi, Péterfia 46. 4159

Bakkecske fedtetésre kapható. Cím a kiadóban. 4128

Csinosan butorozott szoba egy-két személy részére azonnal kiadó. Libakert u. 9. 4106

Egy szoba, konyhát, fűszekárát cserélek — szintén alyonnal, Maróthy 6. 4072

Jó házi koszt kapható Csemete 15. 4079

Két vagy három fiatal iparos kvartélyt kaphat, Hortobágyi utca 3. sz. 4077

Akadémiai hallgató középiskolai tanulók tanítását elvállalja, — magántanulókat előkészíti. Cím a kiadóban. 4076

Egy különbejárattal butorozott szoba, főtér közepében 1-2 szolid fiatal ember részére kiadó Csapó u. 61. 4103

Két jó igás lovat már ciusig ingyen kiadnak. Ujkert, Nádor utca 12. 4070

Száz métermázsas zöld ség, harminc mázsa bécsi tök potom árban még kapható Ajtó utca 26. saroküzletben. 4035

Hölgyek figyelmébe! Béli ruhákat, kosztümöket, háziruhákat rövid idő alatt jutányosan készíti Papp Eszti női szabó, Vigkedvő Mihály utca 32. szám. 4042

Utcai butorozott szoba természetbeni fizetésért, intelligens házaspárnak kiadó. Darabos 16. 4055

Feles marhát, esetleg juhott téli tartásra vállalkoz, esetleg pénzügyi is. Cím a kiadóban. 4057

Saját természetű fajhoz raima kimerését megkezdtem, Bethlen utca 19. szám. 4079

Hemserkek, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrik matracok! készen kaphatók Debreczenszky Kárpitosnál Halköz 8. 4157

### Kereslet

Lány ölmot bármily mennyiségben vesz a kiadóhivatal.

Kifutó leány azonnal felvétetik. Cím a kiadóban.

Aranyat, ezüstöt, briliánt, zafírdiát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2 sz. I. emelet.

Egy jóra való nő, esetleg éltesebb is január 1-ére, hat hónapos gyermek mellé felvétetik. Dégenfeld-tér 7. 2804

Bérbe keresek a város alatt 2-300 négyszögöl területet. Cím a kiadóhivatalban. 28

Megbízható üzleti bolti szolgát keres Ullmann Salamon kereskedelmi r-t. 31

Tanulóknak jó család ből való fiút koszt és lakással felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó utca 28. 4151

Elveszett 8-án délben Csapó utcai vilamoson egy csomag, melyben egy alj és egy bluz volt, a szíves megtaláló illó jutalomban részesül. Harmathy könyvke reskedésben, Fűvész-kert utca 14. sz. 4155

Keresek egy komoly intelligens házi kisasszonyt, aki két tagu családra vállalja a főzést, durva munkát, végeznie nem kell. Cím a kiadóban. 4141

Kocsisnak megbízható józanleltű embert — azonnali belépésre fel fogadok, Széchenyi utca 52. 4140

Különbejárattal butorozott szobát keres — építész gyakorlatok. Cimeket a kiadóba kérek 4135

Bluzokat horgolni és kötni tudó leányok állandó munkára fizetés felvétetnek Péterfia 52. 4131

Aranyat, ezüstöt, briliánt, cigarettá szelencét legmagasabb napi árban vesz Blattner ékszerész, Kossuth utca 4. 4130

Egy mindens nő esélő vidékre egy pár ember mellé kerestetik. Érekezni Csapó utca 36. 4129

Fodrászsegédet — jó munkát állandó munkára azonnali belépésre keresek Piac 18. udvar. 4127

Zsákvarrónók felvétetnek Vass, Piac utca 6. 4156

Asztalos (tanuló) felvétetik Vangor Antal Csapó utca 9. 4157

Bejárónót keresek kevés munkára Hunyadi utca 12. Dolmayné. 4061

Bikái Péterfia 28. számig egy kis zsák dohány a kocsiból kiadott, becsületes megtaláló jutalomban részesül Péterfia 33. kiadóban. 4161

Keresek szőlőt feles művelésre. Levél hívásra házhoz megyek. — Cím Bordán Mihály, Károly Ferenc József ut. 21. sz. 3052

Fiatal fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre állást keres. — Cím a kiadóhivatalban. 3058

Kocsist és kerti munkást évest bentkosztra keresek. Széchenyi ut. 14. 3056

Butorozott szobát január 15-re két személy részére keresek. Cím a kiadóhivatalban. 2972

Elveszett f. hó 4-én a vasútállomáson egy selyem pénztárca pénz és fontos irómdányokkal. — Becsületes megtalálóknak vagy — nyomravezetőnek 50000 korona jutalmat adok Apponyi, Faragó 9. sz. 3054

Vizgázott kertész keresek konvenciósi állásra, Hatvan u. 32. sz. 3061

Segédet rőfös szakmából felvesz Molnár Lipót Piac utca 40. sz. Előnyömda teljes be rendezés eladó. Molnár Lipót Piac 40. 3091

Vincellér bentkosztra felvétetik. Szávay Gyula utca 8. 4039

Házvezetőnő, ki a falusi háziartás vezetéséhez teljesen ért s azt család segítségével önállóan vezetné, kerestetik azonnali belépésre Mátray Sándorhoz Ujfehértón. Személyesen lehet jelentkezni. 3030

Elegánsan butorozott szobát keresek főtérben vagy közelében. Cím a kiadóban. 3014

Jó családból való leány, ki háziartásban, varrásban jártas, alkalmazást keres. Bőszorményi-ut. 67. 2985

Aranyat, ezüst, cigarettá tárcákat, maggas napi árban vesz. Blattner ékszerész, — Kossuth-utca 4. 2809

Varróleányokat géppel főlvezek és jól díjazom. Cím a kiadóban. 2957

Veszek használt butorokat, diványokat, — madracokat, löszört, afrikot, Széchenyi utca 8. 2737

Keresek mindenes főzőnő 35 évesig, elsőjére, dr. Kardosné, Debrecenben. 30

Varrógépet keresek használatra. Cím a kiadóban. 3051

Egy pénztárnoknő felvétetik. Szent-Anna 10. 3040

Butorozott lakást keresek magas bér mellett. Cím Bika, szobafőpincér. 3026

Munkásleányok és kocsisok jó fizetéssel — azonnal felvétetnek — Teley utca 100. 3018

Jó karban levő világos hálószoba berendezést keresek, toaletti tükörrel vagy anélkül. Ajánlatot ár megjelöléssel kérek a kiadóba. Hálószoba jellegére. 29

Társat keresek egy és fél millióval, — tömeg cikk gyártásához, szak tudás nem szükséges. Ajánlatot műszaki jellegére a kiadóba kérem. 3042

Munkásleányok azonnal felvétetnek Honvéd utca 16. 4118

Előnyömdát azonnali belépésre keresünk. — Kaucióképesek előnyben. Általános Fogászati Szövetkezet Rákóczi utca 18. Ugyanott egy tanuló is felvétetik. 4002

Takarítónőt irodába azonnal felvesz Hajnal ügyvéd, Bika-bérlház. 4040

Gramofont veszek — rosszak is — lemezekkel. József kir. herceg utca 65. 5. ajtó. 4044

Gépirásban jártas — gyakorlók felvétetik a Phoenix Biztosítónál. Je lentkezés hétfőn. 4033

Vidékre kerestetik mindenes főzőnő és egy gyermekszertető nő. Er tekezni Kölcsey 13. sz. 4028

Zongora Pianinó, — varrógép megvételre kerestetik Bethlen utca 74. 4025

Gyermekmenhelybe szakácsnő felvétetik. — 3075

Szenet 5 vagy 10 mázst vennék Erdély Etelka női szabó Hatvan utca 4. ugyanott tengeri malacok eladó. 3073

Gyakorlott csizma munkások felvétetnek Medgyesiné, — Kölcsey utca 21. szám. 3081

Petróleumos és olajos hordókat minden mennyiségben veszünk Műszaki Társaság, Hunyadi utca 17. sz. az udvarban Telefon 4-45. 3077

Gyakorlott vasesztergályos és egy géplakatos segéd felvétetik — Trnka gépműhely, — Barna utca 3. 3069

Asztalos tanulók felvétetnek Szutor Mihály Salétrom-laktanya. 3066

Bejárónő délelőtti pár órai munkára, — megbízható, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Darabos 16. 4054

Tisztviselőnőt keresünk mielőbbi belépésre. Állás végleges, — nyugdíjas, Hazai Biztosító, Hatvan utca 11. 4045

Elveszett csütörtökön egy him farkaskutya. Szíves megtaláló jutalomban részesül Telegi utca 35. 3090

Tisztviselőt azonnali belépésre, lehetőleg német nyelvtudással keres a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Rt. 4005

Úgyes megbízható — asszony szárazdadának felvétetik. Bódogh cukrászda, Piac 9. sz. 4056

Asztalos (tanuló) felvétetik Lusztig, Deák Ferenc utca 10. 1082

Vasárnap este elveszett egy öt éves piros pól herélt 16. ballarán N. I. A megtaláló illó jutalomban részesül, ha Sziv utca 18. alá juttatja. 3086

Tisztességes mindenes főzőnő kerestetik 15-re vagy 1-re Thaly Kálmán utca 14. szám. 3088

Fiatal házaspár al-bérlésbe keres egy nagy szoba, előszoba, konyhából álló lakást. Cím a kiadóban. 3088

Egy mindenes bejárónő felvétetik Péterfia 12. keresztpótlát — Szabó Miklós. 4016

Megbízható kifutó fiú felvétetik. Felmentkezhettek Gazdák Bankja — Kossuth u. 17. 4112

Jó házikosztra kosztosok felvétetnek Kigyó utca 14. sz. első ajtó. 4011

Timárségédek és segéd munkások felvétetnek Vigkedvő u. 33. sz. 4109

Úgyes kiszolgáló kisasszony felvétetik a „Hadróá.” fűszerüzletben Piac u. 64. Hadróá-va előnyben részesül. 4119

Majoros nagyobb családdal kerestetik Fancsika tanyára ugyanott tengeriszár eladó. Komlósi ut. 41. 4067

Üzleti leányt könnyű munkára felveszek. — Jeszenszky Andor droguista üzlete Debrecen Kossuth u. 1. sz. 4068

Női haj hulladékot veszek. Mindenféle haj munkát olcsón elvállalok női fodrászterem — Hatvan u. 16. 4078

Egy gyakorlott gallérvasaló leány felvétetik Arany Bika gőzmosoda 4080

Kifutó fiú és egy tanuló felvétetik Varja Pál könyvkötő, Egyház tér 3. 4098

Özvegy asszonyt 12-14 éves leányával gazdasági házhoz mindenesnek és gyermek mellé keresnek vidékre. Je lentkezni Rákóczi utca 59. sz. 4078

Keresek megvételre 2 szép, lehetőleg magashátú fotelt. Címét tessék a kiadóhivatalba leadni „Jókarban” jellegre. 4081

Takarításra mőt vagy férfit magas fizetéssel azonnal felvesz Homokkert utcai gyógyszer-tár. 4094

Gyémánt függőm — szombaton elvesztettem Megtaláló jutalmat kap Csapó u. 53. leghátul. 4110

### Eladás

Hálószobák, ebédlők, mindenféle keményfa butorok szőnyegek, szalonn börgarnitúrák legolcsóbban beszerezhetők Lefkovits butor-áruházában, Simonffy-utca 6. szám. 1860

Eladó István uton — nagy fronttal, kertészetre alkalmas 957 ölműmölcsös, 2 szobás téglapépülettel. Ertekezhetni Miklós utca 21. 4148

Egy telikabát, egy divány eladó. Piac utca 56. szám varroda. 4132

Zongoraterítő, asztal terítő, zöld posztó kézi himzéssel olcsón eladó. Eötvös 6. 4160

Nyolcegyedrész házvaly vágású szőlőkar-nak, szerszámjának alkalmas akácia eladó. Hajduhadházon 1823. alatt. 4134

Eladó fayance mosdó és ciosettcsésze, külön-külön is és egy gyertyatartóval. Ugyanott megvételre irászatlan kerestetik. Széchenyi ut. 18. szám. 4134

## A közelgő ünnepekre cipő és csizma

szükségletét már most megrendelheti jutányos áron, ha lefárad.

**Fabian**  
cipő és csizma üzemből  
Rákóczi utca 71. sz.

**Könnyű** új kocsis és füves zártkocsis eladó Hatvan utca 34. 4145

**Eladó** takarmányra minden mennyiségben Rákóczi u. 1. üzletben. 4143

**Eladó** jökeiben lévő női téli kabát. Péterfia 11. 4142

**Eladó** 1 bőrfedeles hintő, 1 szandlófer nyári fedellel, 1 talyiga és 1000 kéve csutka, Percs utca 24. sz. 2527

**Eladó** paradicsom — ecetbe rakott, 40 hektó bor, termelőnél. Cim a kiadóban. 4154

**Eladó** nagy emeletes baromfiketrec, télikabát posztók, szövet női ruhák, bluzok, egy pár 43-as barna francia férfi cipő, lópokrócok, lószerszám, 50 kiló szilva lekvár, Eötvös 60. 4152

**Ó- és ujbor**, — antik szekrények eladók. — Miklós utca 21. 4149

**Eladó** öt métermázsas Porosz szén Nyil utca 135. sz. 4150

**Eladó** fiakeres újjas, utazó nagy bunda nagyobb fajta öntött vaskályhák, férfi kabát, tyúkzetrec. Megtekinthető Vendég u. 9. háztulajdonosnál. 4137

**Eladó** 35 mázsa porosz szén Pacsirta utca 44. pincelakás. 4138

**Eladó** egy Phaeton, egy vadaskocsi, egy pompás damen gig, sze ker, kettő és egyes lószerszám, kocsis ruha 20 drb. 3 éves száraz akác 3-5 méteres vataz szerszámfa. Király-utca 9. 2811

**Eladó** tizedes mérleg asztali mák és kávédaralók, eladók több fűszerüzlethez való dolgok. Cim a kiadóban. 3034

**Eladó** felelősség mellett új asztali konyhák minden nagyságban. Megrendelést is készítik tetszés szerint egy négyes használt bőr fuvó Honvéd utca 2. lakatos műhelyben. 2999

**Eladó** föld 310 négyszögöl Ujvárosi utca 11. Mester utca végén. Értekezni lehet Szabó Hatvan u. 69. 3020

**Szkunksz** gallérral mokus belésses gyönyörű bunda olcsón eladó. Vörösmartí u. 18. 4046

**Elhalálozás** miatt eladók: háló, ebédli, szalon, konyha butorok, Schunda egy pedálos cimbalom kottákkal — fali óra. Cim a kiadóban. 3003

**Bőrfedeles** fekete kocsis eladó, szappangár Külsővárosi téren. Értekezni József főherceg utca 8. I. em. 3013

**Eladó** új tornyos és asztaltűzhely, Rákóczi-utca 35. sz. Szilágyi lakatosnál. 4069

**Vaskályha** jökeiben lévő eladó. Révész Zsigmondnál, Piac utca 27. 4074

**Eladó** finom könnyű transzmisszió kerék 75 cm. átmérőjű, 40 mm. lyukbőség. Cim a kiadóban. 4067

**Kis ház** 1 szoba, konyha hával olcsón eladó. Léltai uton, Dezső ingatlanforgalmi, Szent Anna 6. 4097

**Homokkertben** 3 szobás lakás szőlővel — azonnali átvételre eladó. Dezső ingatlanforgalmi, Szent Anna 6. 4095

**Eladó** sárga pricsnye reg kifizető állapotban, Dezső, Szent Anna 6. 4096

**Eladó** Dugovits Tivusz u. 5. beköltözhető modern felemeletes új ház. Árpádtéri villamos megállóhoz egy perc és 5 és egy negyed hold prima föld a város alatt. 4097

**Eladó** tengeri daráló négy vaslábon áll, Boeska tér 9. szám. 4096

**Eladó** családi ház 3 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. Vétel esetén beköltözhető. Gsonka utca 12. 4077

**Eladók** új abroszok, ágyhuzat, hegdű, pedálos cimbalom, gramofon lemezek, könyvek, fali díszek. Kissné — Sziv utca 17. 3. ajtó. 2585

**Antik óra** eladó. Miklós utca 50. hentesüzlet. 4084

**Zongora** jóhangú eladó. Simonffy utca 12. bal. 4093

**Varrógép** barkaros, iparos és családi eladó Széchenyi utca 8. háttul. 4091

**Eladó** egy 130 kilós zsírsertés, Homok utca 96. szám. 3005

**Farkashunda** olcsón eladó. Cim a kiadóban. 4088

**Dió 80 kgr.** esetleg 10 kgronként is bolti áron alól eladó. Cim a kiadóban. 4086

**Eladók:** gyönyörű hálfőszobák, spanyolfal, hencserek, gyermekkocsi, íróasztalok, sodronyok, thonetszékek, — hintaszék butoraktérben Hatvan utca 34. Asztalos tanulók felvételnél. 2217

**Csillag-utca** 5. számú ház eladó. Értekezni lehet Sziv-utca 28. 2986

**30 év óta** fennálló jó forgalmu fűszerüzlet bérbeadó, vagy az egész házzal eladó. — Cim a kiadóban. 2958

**Eladó** beköltözhető családi ház, három szoba, konyha, speiz, diszes virágoskert, gyümölcsös, nagy konyhakert, jövizű szivattyús-kut. — villamoshoz 10 perc, Szecília-telep 5-6. Geló Sándor. 2813

**Eladó** 100 katasztrális hold csutka olcsóért, istálló, adok 60-70 darab marhaára. Értekezni lehet ifj. Méri Sándorral H-Nánáson. 2725

**Szülő** 1 hold, lakható káttával eladó. Csapó-ker, Mátyás király-u. 14. 2187

## Szalagfűrészes 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> lóerős motor eladó.

Helyiséggel és raktár adató. Cim a kiadóban.

**Villa** eladó, vétel esetén beköltözhető. Értekezni Széchenyi ut 5. 4076

**Nagy** tükör és függő lámpa eladó. Cim a kiadóban. 4048

**Galambok** 14 drb. kelti pergő eladó. Rakovszki u. 12. Ökrös. 3022

**Egy** szép pedálos cim balom eladó. Csapó-ker, Apponyi utca 47. 4047

**Eladó** asztalok, vaskályhák, tornyos konyha, rakktárajtó, vízartály, Sas u. 3. emeleten, ügyvédi iroda. — Balogh. 4038

**Eladó** bor Eötvös utca 23. 4006

**Használt** Meidinger kályha eladó. Értekezni Széchenyi ut 5. 4075

**Eladó** nagy frontu ház, beköltözhető két utcai szoba, konyha, pince, több mellékhelyi ségekkel Szepességi utca 10. sz. 3063

**Eladó** Kondoros, Monostorpályi ut mellett lábbonálló akácok. Darabos utca 11. 3064

**Eladó** Nyil utca 74. számú ház. Értekezni lehet a tulajdonosnál. 4007

**Eladó** 1 mázsa kövér malac. Görbe u. 7. 4053

**Eladó** alig használt szivarhajós varrógép, Honi utca 1-b. Bauer-telep. 4051

**Budai Ezsaiás** utca végén Berta u. 8. sz. ház beköltözhető lakással eladó. 4050

**Eladó** modern ház és egy Meteor kályha, Mester utca 14. 4049

**Alig** használt fekete hosszú tisztí köpeny Urbanovicsnál eladó. 4050

**Eladó** új gramofon lemezekkel Vár u. 8. jobbra. 4063

**Eladó** 17 nagyon szép magyar anyajuh. Vár utca 8. 4111

**Szalon** garnitúra és előszoba-fogas eladó. Bundi u. 8. 4118

**Arany János** utca 50. számú ház eladó. Értekezni lehet telefon 318. sz. 4116

**Eladó** bőrrel bevont hintaló Darabos utca 21. 4117

**Eladó** téli kabát, férfi középnyag, 38-as box cipő olcsón Teleki 17. 4114

**6 és 12** személyes új abroszok szalvétákkal, állófogasok, tisztí fekete köpeny eladó. — Kossuth u. 29. keresztút-épület jobbra. 4107

**Beköltözhető** három szoba, előszoba, konyha, nagy kamara, fürdőszobát s ezen kívül még négy szobát magában foglaló nagy ház alapincözve jutányosan eladó. Felvilágosítást nyújt dr. Ador ügyvéd Piac u. 44. 4105

**Eladó** ház Csillag utca 54. 3079

**Asztalkonyha**, nagy, diszes, erős vörösréz, vízmelegítővel, eladó. Zoldfa utca 4. 4024

**Eladó** egy finom gramofon lemezzel és fa. Arany János u. 29. sz. 4022

**Eladó** Csapokert Magyar u. 9. sz. 540 négyszögöl szőlő azonnali beköltözhető lakással. Értekezni Homok u. 103. Eladó egy női egyszemű új téli kabát sils-kin gallérral. Homok-utca 103. 4019

**Egyszárnyu** üvegajtó kézi beherszánka, egy pár új férfi korcsolya és használt cserép eladó. Jókai u. 52. 4018

**Eladó** egy 8-as cséplő szekrény, hozzávaló szíjakkal, kifogástalan állapotban. Értekezni lehet Eötvös u. 21. szám, udvari lakás. — Balogh. 4038

**Eladó** egy finom téli fekete női kosztüm, — egy női aranyóra, egy fekete divatos szilskin, boa egy önfűtő fürdőkáád. Bethlen utca 16. 4037

**Kettős** ágykészlet — rumburgi cérna, vászonból kézihimzéssel és alsópedék, továbbá három finom szalon nadrág eladó. Megtekinthető vasárnap — vagy kedden, Simonyi ut 36-a. 4036

**Eladó** épülethez való deszkák, Darabos u. 50. 4029

**Eladó** Csokonai u. 10. sz. ház beköltözhető lakással, gazdálkodónak alkalmas. 4032

**Eladó** betanított német vizsla. Csokonai u. 10. 4031

**Eladó** Ondódon öt kis hold lakóképi csárdánál, Péterfia utca 4. 4023

**Villamosgép** gyógyítóra alkalmas felszereléssel 3000 K eladó Budai Ezsaiás u. 8. sz. Homokkert. 4030

**Eladó** Nyilas telep Fancsovics utca 12. sz. ház. 4027

**Eladó** alig használt férfi öltöny ruha nagyon olcsóért, Blau Dávidnál, Arany János utca 3. 4064

**Nagyon** szép 4 személyes csukott családi hintó szabadkézből eladó. Kandia 3. 4115

**Antik** ebédli divány ebédli kredenc, fehér márvánnyal eladó. — Dezső, Szent Anna u. 4101

**Eladó** új gramofon lemezekkel Vár u. 8. jobbra. 4063

**Eladó** egy zárt kocsis Nyil utca 15. sz. 4062

**Óra, csinos, asztali,** olcsón eladó, Lorántffy 42. sz. 3078

**Eladó** 1 jökeiben lévő opozon szőrmével bélt rövid férfi kabát, 1 szép hosszú női kabát, 1 szép gyermekkocsi, keresztútépület, 1-ső ajtó jobbról, Maróthy 6. 4071

**Egy** könnyű szekér eladó. Egy üzlethelyiség 18. 4073

**Tócskertenben** 1000 négyszögöl területtel 2 szobás lakóházzal eladó. Dezső ingatlanforgalmi Szent Anna 6. 4102

## 28 korona burgonya.

1 kg. fagymentes gömbölyű rózsza Nagyobb mennyiségben is kapható: SZO ÁK ISTVÁN fűszerüzletben, Vamizs-utca 49. sz.

**Eladó** új bukkfaháló Bősörményi ut 20., hátul az udvarban. 3001

**Disznó,** hizott, mázsa körül eladó. Széchenyi ut 14. 3055

**Abrosz** 24 személyes eladó. Hatvan utca 24. keresztútépület. 3099

**Télikabát** női 2 drb. jó állapotban eladó. — Ajtó utca 10., 2-ik ajtó 3089

**Sép** nagy mozdó tüskörrel, márványlappal eladó. Piac utca 32. második emelet. 3085

**Fűszerüzlet** és keresma eladó. Pataky, Csapó utca 19. keresztútépület. 3094

**Családi** ház 5 szoba, konyha, kamara, pince villanyvilágítás, vízvezeték, jövizű kut, villanyos megállónál, lakó nincs, beköltözhető, eladó. Ajtó utca 2. sz. 3083

**Nikkol** korcsolya 21-es szíjjal 2800 K-ért eladó. Piac utca 24. III. 12. 4080

**Eladó** az Ebesen 7 boglya csutka, 3 öl törek, 3 öl szalma. Értekezni lehet Szapannos-utca 17. 3080

**Egy** duplafedelű nehéz arany Kromeker és egy Omega eladó. Cim a kiadóban. 4009

**Ház** Homok utca 125 beköltözhető, eladó Piac 64. ügyvédi iroda. 3068

**Eladó** az Sziv utca 16 szám alatti ház, beköltözhető lakással és mellékhelyiségekkel, gazdálkodónak különösen megfelel. 3070

**Eladó** egy női téli kabát, egy 39-es magas-szárú női cipő, Bethlen utca 52. 3074

**Eladó** Károly Ferenc József ut 6. számú ház, 300 négyszögöl földdel és 300 négyszögöl szőlővel. Értekezni ugyanott. 3071

**Eladó** házak, földek. Szent Anna utcán, Magoss utcán, Szepességi, Teleki, Timár, Pesti utca 65. Péterfián, József királyi herceg utcán, Barna és Jókai utcán, Czecillia telep 6. és 6. számú, Vargakerében kettő, Szoboszlai ut 17. és 15. Föld közel 5 holdas, föld Sámson mellett 5 hold. Pénzkölcsön is folyósítatik ingatlanra. Pataky, Csapó utca 19. keresztútépület. 3093

**Férfi** télikabát, ruha cipő nagy alakra eladó Vigkedvü 12. 4017

**Egy** kis Singer gép eladó. Veres u. 15. 4013

**Egy** férfi szabógép eladó. Veres u. 15. 4012

**Eladó** Vargakeret Herceg uca 4-a. számú ház ett egy magánmelegítő fürdőkád eladó vagy kiadó. 4012

**Egy** hat hónapos érszkönyvezett him farkaskutya jutányosan eladó. Kőlcsey utca 8. 4010

**Eladó** 2 drb. vaságy szép rez díszítéssel. — Budai Ezsaiás utca 41. belső ház az udvarban 3060

**Egy** olajos tengelyű zárt batár-kocsi konyhnyú és egy bőrfedeles hintő-kocsi eladó. Teleky utca 35. 3059

**Patkányfogó** foxá — hom, két hónapos kutytya eladó. Mester utca 30. 3092

**Woloffka** telep, Dom sódny utca 10. sz. ház eladó, azonnal beköltözhető. 3049

**Eladó** sarándi állomástól 2 perc távolság egy és félnyilas csemegébor szőlő, egy szoba, konyha, pince, jó épülettel és Rákóczi utca 28. sz. ház. Értekezni Rákóczi utca 28. szám. 3027

**Eladó** 2 női téli kabát, egy gyermek téli kabát, 1 pár féder bőr cipő 41-es sz. 1 pár férfi cipő 43 sz. Értekezni Rákóczi utca 51. sz. 3097

**Eladó** hor. Trágyás veszek Hatvan utcai kert, Diófa u. 30. 3050

**Monostorpályi** ut 66. számú házamat 600 kvadrattól telekkel, gyümölcsösökkel eladom. — 3062

**Hálószoba,** diványok, fotelek, tükrös trümp, asztalok, székek, márványasztalok jutányosan eladó. Használt butorokat veszek. Széchenyi utca 6. Klein. 3023

**Eladó** ház két telep 1. számú ház két rendezett üzlethelyiséggel, — istállósval, kocsiszinnel, sertésállal, 700 kvadrattal földdel gazdálkodónak — vagy kereskedőnek igen alkalmas. 3048

**Eladó** takarmány — csutka 250 kéve. Köttya telep, Luther utca 18. 3046

**Krumpli,** részben használható, részben sertésételre alkalmas és öntött kétsütős kályha jutányos áron eladó Külsővárosi 2. 3029

**Eladó** egy új altiszti bunda Boeska-ter — Demke barak V. sz. 3. ajtó. 3097

**Gyermekpaplan,** — hosszupólók, frakköltöny eladók. Miklós utca 17. utcai lakás. 3008

**Használt** kétkarikás asztali spór, csövekkel együtt eladó. D. u. 2-3 Garay utca 28. 4003

**Alig** használt nagyobb fajta tornyos ta karéktűzhely eladó. — Vámospercs állomástől-nöknél. 4004

**Korcsolya,** különböző nagyságu eladó. Széchenyi utca 14. keresztútépület. 3087

**Bicikli** eladó jó karban lévő, kontrafékes, szabadonfutó, Kórház-utca 1. Szabónál. 3096

**Egy** jökeiben lévő varrógép eladó. Veres-utca 13. szám. 3095

**Eladó** egy sötétkék posztó bunda, fekete báránnyal beléssel — Homokkert, Monostorpályi ut 10. sz. 4008

**Eladó** egy szoba butor, szép szőnyegek, és egy férfi szabógép, és egy béldőtűzhely, velercei tükrökkel. Cserépe 24. 4001